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Ata da Quarta Reunido Ordinaria, do Primeiro Ano da Décima Nona Legislatura, da Camara 

Municipal da Alianca, realizada as quatorze horas e trinta minutos do dia Primeiro de Abril deste 

ano de dois mil e vinte e cinco. 

As quatorze horas e trinta minutos, do dia Primeiro de Abril de dois mil e vinte e cinco, no Edificio 

Sede da Camara Municipal da Alianga, sito @ Praca Walfredo Pessoa de Melo, s/n° Alianca, 

Estado de Pernambuco, aconteceu a Quarta Reunido Ordinaria, do Primeiro Ano, da Décima 

Nona Legislatura. Em nome de Deus e da Comunidade, a Vereadora Zinha Oliveira, Presidente da 

Camara Municipal da Alianga, Declarou Aberto os Trabalhos da Presente Reunido Ordinaria. 

Estando presentes os senhores vereadores: André Empreiteiro, Antonio Marinho, Daniel 

Seguranga, Dind6 de Caueiras, Elyson Anisio, Fernando Neto, Luan Enfermeiro, Presbitero 

Thiago, Tiago de Tupadca, Valmir José e Zinha Oliveira, a senhora presidente, constatando a 

existéncia de nuimero regimental para se reunir, da inicio aos trabalhos da presente reunido, 

convidando o Vereador Luan Enfermeiro, Primeiro Secretario, que procedesse com a leitura da 

Ata da Sessédo Anterior, a qual, apos lida, foi colocada em Unica discussdo e votacdo. Na 

oportunidade, pediu Questdo de Ordem, o Vereador Dindd de Caueiras, quando na ocasiéo faz 

ver a Senhora Presidente, como também, aos demais Pares, que durante a leitura da Ata da 

sessdo anterior, em seu contexto, ela reflete o que aconteceu durante os trabalhos legislativos 

nesta Casa, antes, porém, existe um pequeno detalhe, a redacdo da Ata encontra-se bastante 

extensa. Neste momento, ele solicita da senhora Presidente que seja dispensado a leitura da Ata 

da Sess&o Anterior, e, caso o vereador sentisse o desejo, ele procurasse a Secretaria da Camara, 
para ele mesmo ler a Ata, antes do inicio da Sessdo. Neste momento, ouvindo atentamente a 

Questdo de Ordem posta pelo Vereador Dindd de Caueiras, e consultando a Assessoria 

Legislativa, faz ver ao companheiro vereador, que Regimentalmente falando é impossivel ficar 
sem a realizagéo da leitura da Ata da Sessdo Anterior, s6 em um caso muito especial, se esta 
Casa aprovasse um projeto autorizando a néo leitura da referida Ata. Ndo havendo mais, quem 
quisesse discutir, foi colocada em votagdo, sendo a Ata da Sessdo anterior, aprovada por 

Unanimidade. Na oportunidade, a senhora presidente, solicita do Vereador Luan Enfermeiro, 
Primeiro Secretario da Camara, para que fizesse a leitura das matérias constante para o 
Expediente, o qual constou: Requerimento n® 005/2025 de autoria do Vereador André Empreiteiro. 

Indicagéo n° 025/2025 de autoria do Vereador Anténio Marinho. Indicacdo n° 026/2025 de autoria 
do Vereador Presbitero Thiago. Indicagéo n® 027/2025 de autoria do Vereador. Presbitero Thiago. 
Indicagdo n° 028/2025 de autoria do Vereador André Empreiteiro. Indicagdo n° 029/2025 de 
autoria do Vereador Dinddé de Caueiras. Indicagdo n°® 030/2025 de autoria do Vereador. Dindd de 
Caueiras. Indicagdo n° 031/2025 de autoria do Vereador Luan Enfermeiro. Indicagdo n° 032/2025 
de autoria do Vereador Luan Enfermeiro. Indicagéo n° 033/2025 de autoria do Vereador Tiago de 
Tupaoca. Indicagéo n°® 034/2025 de autoria do Vereador. Tiago de Tupaoca Indicagdo n° 035/2025 
de autoria do Vereador Daniel Seguranca. Indicagéo n° 036/2025 de autoria do Vereador. Daniel 
Seguranca. Indicagéo n° 037/2025 de autoria do Vereador Elyyson Anizio. Indicagdo n° 038/2025 
de autoria do Vereador Fernando Neto. Indicagdo n°® 039/2025 de autoria do Vereador Fernando 
Neto. Indicacdo n° 040/2025 de autoria do Vereador Elyyson Anizio. Indicagdo n® 041/2025 de 
autoria do Vereador Presbitero Thiago. Por ndo mais haver matéria para o Expediente, a Senhora 
Presidente, passou para o Pequeno Expediente, facultando o uso da palavra aos vereadores 
inscritos. N&do havendo quem quisesse usar da palavra, a Senhora Presidente, declarou aberto o 
Grande Expediente, facultando o uso da palavra. Pediu e fez uso da palavra o Vereador Dindd de 
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Caueiras, que sauda a todos os senhores vereadores, em nome da Presidente, Vereadora Zinha 

Oliveira, bem como, a todos os presentes na galeria da Casa, e aos amigos internautas, os quais 

acompanham as sessdes pelas redes sociais. Em continuacéo, inicia sua fala agradecendo mais 

uma vez ao meu amigo Edson Sardinha, que esteve mais uma vez no Bairro de Caueiras, na 

ultima sexta-feira e ontem para fazer a concluséo do servigo de iluminagéo publica nas Casinhas e 

no Loteamento por tras da Escola Walfredo Pessoa, ficamos muito felizes em ver o atendimento 

que tem sido dado nas questées de iluminagéo publica que representa seguranga para 0 nosso 

povo e o trabalho que Sardinha vem fazendo é digno de reconhecimento desta Casa, ndo 

podemos passar em branco tudo que tem sido feito através da pessoa de Sardinha e sua equipe e 

quer deixar registrado os agradecimentos ao mesmo. Quero também agradecer a Secretaria 

adjunta Jucara e o Diretor de infraestrutura Senhor Carlos que na ultima quarta-feira esteve no 

Bairro de Caueiras, onde caminhamos em algumas Ruas e tratamos sobre a situacdo do 

saneamento basico, que € um caos , que vem dificultando a vida do nosso povo e merece uma 

atencdo toda especial, andamos pela Rua do Loteamento José Coelho Sobrinho, onde fica minha 

residéncia, fomos em Seu Joca, passamos pela Rua M, N,J, L até chegar a Rua | onde termina 

préximo ao fogdo l& da Rua H, e foi feito um levantamento prévio pela nossa engenheira e 

Secretaria adjunta, e a mesma pode identificar um meio para trazer uma melhoria ali para o 

nosso povo , entdo € motivo de alegria a gente saber que um problema , que ja existe a mais de 

cinquenta anos estar por ter os dias contados para ser resolvido, eu fico muito agradecido a 

presenca de Jucara e Seu Carlos la, que foram ouvindo moradores, visitando a casa do povoe 

gracas s Deus nés podemos ver que q melhoria ira chegar ao povo daquelas Rua citadas, entdo 

que fique registrado nos nossos agradecimentos e a parceria que vem dando certo entre o 

Legislativo e o Executivo para o bem maior do povo. Quero agradecer a Secretaria e a Diretoria 

de oi feito uma agéo social através da Secretaria de transporte em prol do melhoramento das idas 

das pessoas que precisam de doagdo de sangue, quero aqui deixar um abrago ao irméo Elias , a 

sua sogra que dirige aquela igreja e que no Ultimo sabado reunirem pessoas no Bairro de 

Caueiras para ir a capital Pernambucana fazer doagéo de sangue voluntariamente, para assistir 

aquelas pessoas que precisam além dessa doagéo de sangue, ainda foi disponibilizado cestas 

basicas para atender familias que tinham necessidades naquele momento, e esse trabalho social 

que a igreja faz merece nosso reconhecimento e nosso respeito, entdo quero aqui parabenizar o 

pessoal da igreja do irmédo Elias e sua sogra e demais membros da congregacdo que se 

disponibilizaram com esse tdo grande gesto e dizer que conte conosco no que for possivel para 

ajudar nessa area que & para fazer o bem ao proximo . Quero deixar registrado aqui o convite que 

recebemos, todos os parlamentares e a populagédo Aliancense de uma acdo que ira acontecer 
amanhéa , que fique registrado e divulgado para o nosso povo , a primeira festa das criancas 
especiais com autismo, onde a primeira Dama é idealizadora dessa acdo que merece o nosso 
respeito e reconhecimento , tenho certeza que essas criancas que tem essas necessidades 

especiais e merecem ainda a inclus&o social com dignidade, isso a gente tem visto na Primeira 
Dama o empenho em levar o nosso povo , aquilo que acredita ser o melhor com as suas 
idealizagbes dos seus projetos muito dindmico e bom para a sociedade. Entdo quero deixar 
registrado os parabéns, também quero mais uma vez trazer a tona a necessidade e uma atencéo 
especial na administragdo do Bairro de Caueiras, eu entendo e vejo que o correto & quem tem 
suas casas no Bairro de Caueiras, ou no Municipio , tem responsabilidade dentro de sua casa, 
mais a partir da calgada ¢ do publico e quando a necessidade diante do publico , quem tem que 
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agir € o publico poder e eu andei ali no Loteamento José Coelho Sobrinho, na Rua 31 de margo, 

na Rua por traz da Escola Walfredo, onde esta se formando o Loteamento , no Loteamento 

Beleza, os matos estdo muito grandes , a gente tem uma equipe de doze garis em Caueiras e 

acredito que o nosso administrador tem condi¢cdes de subdividir a equipe , deixando seis homens 

na limpeza , ou oito homens na limpeza e quatro homens na limpeza esses matos que esta 

ficando uma coisa feia , a critica do povo nao é sé no vereador Dindd, € que Caueiras tem cinco 

representantes e a dificuldade esta muito grande com relagcéo a isso ai , nés sabemos que a gene 

pede ao prefeito para ver se tem condi¢cées de colocar mais alguém, um gari ndo tem, enquanto 

esses garis ndo chega, tem que ser feito com os que tem mesmo, é pegar trés homens e colocar 

nessa funcao, s6 na limpeza dos matos, porque a coisa esta ficando séria e com as chuvas, esses 

matos irdo aumentar, e isso estd se alastrando e a critica estd sendo grande para nés 

parlamentares. Quero tocar também na situagdo daquele esgoto do Loteamento Beleza, proximo 

a casa do senhor Biu e Luiz, esta ficando também uma coisa delicada. Agente sabe que as 

condigbes de infraestrutura do Municipio estdo um pouco delicadas, mas a gente precisa ter 

atencdo nesse sentido, os entupimentos e a necessidades de tubo de concreto ali no Loteamento 

Beleza, esta escancarado e que o nosso prefeito em atribuicdo com a Secretaria de infraestrutura 

e obras possa esta vendo a necessidade de o quanto antes resolver, porque a populagdo esta 

cobrando e isso € necessario a gente fazer para o bem coletivo do povo. Eu estou tratando a 

principio das questdes de casa, mas também quero entrar no mérito de outras localidades, assim 

sendo a gente vai a cada semana aqui na tribuna e tocando nesse assunto levando a situacdo 

que esta acontecendo com a necessidade do povo e a voz do povo somos n’s que estamos aqui 

para representar e quando a cobranga vem , ela vem para o grupo todo, entdo a gente precisa 

ficar atento para que o povo saiba que estamos aqui para representa-los, e quando a gente 

expressa aqui o que o povo esta sentindo , a gente esta fazendo o nosso papel também, porque 

estamos trazendo as questdes da casa, as cobrangas que sdo pertinentes para melhoria da vida 

dessas pessoas. Entdo a gente esta aqui cobrando de certa forma, mais com uma construgéo, 

com as devidas honras de quem quer ver o melhor para 0 nosso povo, para nossa gente. Que 

fique registrado nos anais da Casa essa nossa cobranga e quero ainda dizer que hoje estive na 

ALEPE, nédo pude entrar o Deputado , porque ele ja havia saido para uma agenda com a 

governadora, mais ainda conversamos com o chefe de gabinete, deixamos la nosso pedido uma 

liberagdo de Emenda para que possa ser comprado uma ambulancia para o Bairro de Caueiras , 

pedi e com certeza serei atendido e quando essa assim chegar , eu quero somente poder pedir 

ao nosso prefeito a permanéncia dela naquele Bairro, porque domingo quando fomos ao 

sepultamento do senhor Sinésio podemos esta em contato com o povo Presbitero Thiago e o 

senhor viu a cobranga em ralagéo a falta da ambulancia em Caueiras, ela ndo vai pra Caueiras, 

ela chega em alguns momentos e some, e com isso n&o tem socorro para o povo, final de semana 
esta ficando abandonado, Vereador Valmir tem carro e sabe o que eu estou falando , chegam na 
porta dele pedindo pra ser socorrido, Vereador Daniel sabe disso também , Vereador Thiago sabe 
disso, que o povo corre para o vereador, porque ndo tem um socorro e isso esta ficando uma 
situagdo muito constrangedora, porque tem momentos que a gente ndo pode pegar o cidaddo do 
jeito que esta e colocarem nossos carros, isso é atribuicdo da ambulancia e quando muitas vezes 
a ambulancia também ndo pode , tem que ser o SAMU, mais a gente precisa que nossa 
ambulancia no Bairro de Caueiras, entdo essa cobranga vem de muito tempo e eu estou querendo 
pedir essa ambulancia porque se for necessario duas ambulancias no Bairro , que seja, essa que 
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esta agora que preste o servico e a assisténcia , como eles dizem , la na Unidade Mista , que ela 

va la para prestar assisténcia , mais que a outra permanega , temos dois PSFS , que eu acredito 

que se fizer um estudo que eu acredito que se fizer um estudo e dividir Caueiras , ja comporta 

outro PSF, no Loteamento Beleza, que esta muito extenso , Caueiras € uma cidade hoje , tem 

cidades com cinco mil habitantes, Caueiras ja passa dos dez mil, entdo assim a gente pede essa 

atencao , pede que seja feito e eu estou em busca dessa ambuléncia que ao nobres pares aqui 

também , que tem deputados , que possam também pedir , quanto mais chegar , melhor € para a 

gente e que o povo é quem vai ser beneficiado, entdo essa € minha luta, eu vou em busca e so 

vou descansar quando eu trouxer o espelho da Emenda para aqui e dizer que ela esta chegando 

no Bairro de Caueiras, no dia de entregar eu vou convidar todos os parlamentares para a gente 

fazer uma festa bonita para mostrar ao povo essa ambulancia que ira chegar ao Bairro de 

Caueiras, conseguimos ja com o Deputado Joaquim Lira, duas Emendas na gestdo do prefeito 

Xisto Freitas, onde conseguimos dois carros para a satde, um estd no NASF e o outro era para 

atender o trabalho com os médicos no dia a dia, entdo a gente tem essa luta e vai em busca de 

melhorias para a vida do povo e queremos agora essa ambulancia, porque eu sei que o0 meu 

intuito € que essa que vai chegar , pelo menos essa fique aqui no Bairro de Caueiras, essa 

histéria que tem que ir para ali ndo mim entra na cabega de jeito nenhum, que ela tem que ficar na 

Unidade Mista, e ndo vem atender em Caueiras de jeitvocé liga e ndo é atendido e o povo 

sofrendo, tem que ficar ligando, mais se o Senhor Vereador Thiago que é um representante do 

povo ligar ou eu mesmo ligar, pode ficar certo que vai levar uns vinte e cinco minutos para chegar, 

se for um mero mortal , vai demorar muito mais, entdo assim o que eu quero é com isso ter uma 

agilidade, ter um dinamismo na hora do atendimento ao publico para que o nosso povo possa 

diminuir seu sofrimento , porque vocé leva vinte e cinco minutos para o socorro chegar até vocé e 

quando chega na Unidade Mista , vai levar mais uns vinte minutos para ser atendido, entdo assim 

dessa forma vai constrangendo o nosso povo , entdo € necessario que essa ambulancia chegue 

e eu sei que ela chegando quero cobrar do prefeito juntamente com os nobres pares que ela 

permanega no Bairro de Caueiras, € uma coisa muito bonita que tem no Municipio e merece |, 

mais se Vossas Exceléncias forem na Usina Alianga, a ambulancia fica la de sete horas da manha 

até cinco horas da tarde, porque a noite ndo tem plantdo la e n&o sai para canto nenhum , se sair 

€ com o médico para visitar algum paciente, a de Caueiras ndo para , eu ndo consigo entender 

porque so a de Caueiras ndo para. Entdo eu quero deixar nesse momento frisado que confio 
plenamente no deputado Joaquim Lira que ira nos atender e que essa ambulancia vai chegar para 

dar uma melhoria de vida do nosso povo, da nossa gente. Senhora Presidente sem mais para o 
momento quero encerra o discurso, agradecendo a Vossa Exceléncia mais uma vez pelo tempo a 
mim disponibilizado, agradecer a presenga de todos, sejam todos bem vindos e possam vim mais 
vezes a Casa do povo e dizer que Deus em Cristo continue nos abencoando, nos dando uma 
semana abengoada a todos, em nome de Jesus. Neste momento, a Senhora Presidente, 
Vereadora Zinha Oliveira, solicita do primeiro Secretario da Cassa fazer a leitura do convite da 
OAB de Pernambuco, onde a OAB de Timbauba convida os Vereadores da cidade de Alianga em 
nome da Presidente, a Senhora Maria José de Oliveira, para ceriménia de posse da nova diretoria 
dos Conselheiros eleitos para 2025/2027, sobre a Presidéncia do Diretor Gedalias Lucena dos 
Santos, no dia 01 do abril, no auditério da FACET, as 19:00 horas. Ainda no Grande Expediente, 
pediu e fez uso da palavra, o Vereador Luan Enfermeiro, o qual sauda a Mesa em nome da 
Presidente, como também, os demais senhores vereadores, a todos os presentes, e as pessoas, 
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as quais nos acompanham através das redes sociais. Em continuagéo afirma que apresentou 

nesta Casa, um Requerimento onde pego ao nosso Poder Executivo e nossa Secretaria de 

infraestrutura na pessoa da Secretaria adjunta Jugara, que tenha esse olhar, como ja esta fazendo 

em nosso Municipio, multirdo de limpezas das pragas, das ruas, da comunidade da Cohab, onde 

temos ali a academia das cidades e também a praga da igreja, que fica no inicio da Cohab, 

também como as ruas circunvizinhas, a gente estd com aquela demanda de limpeza daquela 

area proximo a igreja e também na area que é de lado da praga, que € onde as pessoas fazem 

suas atividades fisicas . Quero pedir para que a gente faga um processo de recapeamento e 

limpeza, para dar melhores condigdes a populagdo da Cohab e também a populagéo de Alianca, 

que vai fazer atividade fisica ali naquela area, que tenha condigdes de transitar naqueles locais, 

quero pedir agilidade, porque é um pedido dos moradores daquela localidade, para que a gente 

der andamento a esse processo de limpeza e urbanizagdo daquela localidade. Quero também 

aqui agradecer aos nossos caros pares e dizer que & muito importante a votagdo da semana 

passada, da ambulancia para aquela area, como o Vereador agora falou em Caueiras a area da 

Cohab também cresceu muito e a gente precisa ter uma ambulancia parada naquele local para 

atender as necessidades da comunidade, que por muitas vezes ficam sem ter assisténcia da 

saude , por conta da dificuldade do transporte, isso € muito importante para que ndo venha sair da 

localidade , porque quando a gente diz que precisa de uma urgéncia e precisa tirar ela dali, vocé 

deixa de atender outra situacdo, porque a saude nao espera , temos que ter na localidade para 

que haja esse atendimento de urgéncia a nossa populacdo, s gente tem que pedir a nossos 

deputados para que venha ajudar o nosso prefeito a trazer essa ambulancia para a nossa 

cidade, até porque sabemos que a nossa Unidade Mista, se faz atendimento primario, onde a 

maioria dos nossos atendimentos sdo onde a gente transfere o paciente para Recife, onde tem 

que ter essa demanda de ambulancia centrada na Unidade Mista e essas ambulancias que der 

essa atencdo de ter em cada Distrito e também nas nossas comunidades mais distantes, como 

Cohab, Comunidade da Vaquejada, como Vila Teimosa, mais a gente precisa que venha a ter 

essas ambulancias concentradas na Unidade Mista. Fui enfermeiro aqui em 2017 e hoje quando 

chega um enfartado, baleado, esfaqueado, a gente tem que transferir , mais tem momentos que 

tem cinco ambulancias em Recife, entdo a gente esta precisando de mais , hoje a dimensdo da 

nossa populagdo cresceu bastante , hoje a gente tem uma populagcdo doente , que precisa de 

assisténcia em todos os momentos, finais de semana é onde se tem mais um indice de 

acidentes, esta semana eu estava trabalhando em Recife, pedi uma ambulancia para atender uma 

paciente, ndo foram buscar por conta de maca, mais eu ja fiz uma indicagédo , ja falei com o 

prefeito e dei a sugestdo , pois teve uma maca que passou quase quinze dias no hospital Dom 

Helder e ndo foram resgata essa maca , que dizer quando ndo se resgata a maca, a gente perde 

de dar assisténcia ao paciente , tinha uma maca la no Miguel Arraes que fazia mais de vinte e 

quatro anos que estava la , ai 0 pessoal diz que ela esta livre, mais nédo foram buscar, ai quando 

se liga para pegar uma paciente, a ambulancia ndo vai porque ndo tem maca, entdo eu dei uma 

sugestdo para que realmente a Diregcdo da Unidade Mista faga uma planilha veja onde estédo 

essas macas, fagcam o resgate dessas macas , para que ndo venha atrapalhar na assisténcia a 

saude da nossa populacgéo, e diante mdo, e que venham se unir para que as pessoas nao fiquem 

sem assisténcia nos hospitais, esperando longo tempo de alta, porque quando, a gente espera 

muito tempo de alta no hospital, empata de fazer o atendimento do outro paciente, a gente néao 

pode demorar, até porque os pacientes quando tem alta ja ficam sem direito a alimentacéo, e por 
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muitas vezes vocé fica de alta de sete horas e vem chegar para pegar o paciente de meia noite, 

isso é uma atencido que eu peco da Secretaria de Saude para que venha dar melhor fluxo de 

ambulancia e atendimento aos nossos Aliancenses. Obrigado. Ainda no Grande Expediente, pediu 

a palavra, e fez uso o Vereador Presbitero Thiago, que afirma ser uma satisfagdo esta aqui nesta 

sessdo e ja ouvimos aqui alguns vereadores , inclusive o nosso conterraneo Dind6é de Caueiras, 

onde passou por aqui e trouxe um discurso muito importante, citando alguns pontos principais da 

nossa comunidade, e nés estdvamos essa semana em um sepultamento no Bairro de Caueiras e 

tivemos ali de certa forma alguns pedidos, e a gente sabe que toda comunidade tem suas 

necessidades e naquele momento as pessoas cobraram a respeito da ambulancia, e nés 

sabemos que o Bairro de Caueiras & grande , hoje a gente tem mais de onze mil habitantes , 

como ja foi falado o Bairro de Caueiras € maior doque certas cidades, tem cidade de Pernambuco 

que tem menos de onze mil habitantes, e € uma grande dificuldade quando se trata de ambulancia 

, nés sabemos que o nosso prefeito tem uma visdo muito ampla em todas as areas , salde, 

educagéo e acreditamos que essa situagao vai melhorar, vai mudar para bem melhor , ja foi falado 

a respeito de um pedido , acredito que , mais uma ambulancia no Bairro de Caueiras vai fortalecer 

, porque é muito dificil quando a gente precisa de socorrer alguém e ndo tem condigdo, tem 

pessoas que tem um transporte em casa, mais muitas vezes a situagao do doente é uma situagao 

critica, e mutas vezes acontece de precisar de uma ambulancia, um SAMU, entdo nés sabemos 

que o Bairro de Caueiras sd@o cinco vereadores e nés somos cobrados, a Vereadora Zinha sabe 

muito bem , ja& tem sete mandatos , e a cobranca é diaria , todos os dias somos cobrados, e nds 

também fizemos algumas indicagées que foi lida aqui , creio que na préxima semana vai ser 

aprovadas , a respeito de uma praga no Loteamento Vaquejada, Loteamento Costa Pereira, é 

uma necessidade grande , € um Loteamento que esta sendo bastante , hoje Cohab, Vaquejada e 

Caueiras esta tudo uma coisa s6, a gente ver o crescimento e ali em Vaquejada precisa préximo 

a pista e o acostamento que foi feito na gestdo do prefeito Xisto Freitas , a gente percebe que é 

uma necessidade, entre a pista e o calgamento , préoximo ao mercado de Branco , subindo até a 

frente da Assembleia de Deus , chegando no bar, proximo ao pau Brasil , a gente percebe a 

necessidade de ter ali uma praga, onde vai de certa forma melhorar aquele ambiente, com 

iluminagdo melhor, bem organizada e isso vai ser muito importante para a populagdo do 

Loteamento Jodo Costa Pereira , como também para populagédo de Caueiras e vai ser bom para 

toda Alianga, também outra situacdo que eu tive a oportunidade de visitar a quadra da Cohab, 

junto com a Secretaria adjunta nossa amiga Jugara e o amigo Carlos e a engenheira Elizete , e 

percebemos uma certa dificuldade, até os moradores da Comunidade da Cohab , ja vinham 

cobrando , porque a uma necessidade muito grande , a gente ver que a noite ali & uma situagédo 
muito complicada , a gente perceber que por n&o ter vigia a noite , fica a iluminagdo sem funcionar 
e também é tudo aberto , pessoas passam ali por perto , uma mulher , uma adolescente , uma 

pessoa s, se arrisca bastante, e as pessoas ja cobraram para que haja uma melhoria naquela 

quadra da Cohab, entdo nés colocamos como indicacéo para melhorar ali em todos os sentidos e 
que tenha alguém que possa zelar, eu ndo sei se tem alguém que zela, tivemos la e realmente a 
situagao estava ndo muito agradavel, eu acredito que as pessoas vao ter daqui a poucos dias uma 
melhoria através do nosso prefeito , que tem uma viséo de fazer sempre o melhor pela populagdo 
aliancense. Também fizemos um pedido para o calgamento da rua da 21 de abril , que & uma trua 
antiga do Bairro de Caueiras, que ja deve ter uns cinquenta anos, e & conhecida como Rua do 
Tonel, e as pessoas ja cobram a muito tempo, € uma rua creio que outros vereadores fizeram 
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indicagdes e hoje a gente esta tendo essa oportunidade de indicar e acreditamos que vamos ter 

resultados positivos , porque ja estd comegando a organizagéo para dar inicio aos calgamentos na 

cidade de Alianca e nos Bairros também e creio que nos Distritos também, onde falta concluir, 

me parece que Macujé ja concluiu tudo, na gestdo do prefeito Xisto Freitas e em outros Distritos 

também , entdo nosso prefeito Pedro vai daqui a uns dias dar andamento , j& esta comegando 

hoje, onde ja vimos divulgagdo e quando comegar mesmo, vamos ter Alianga 100% calcadas, se 

Deus quiser. Entdo ja estou concluindo aqui a minha fala, agradeco a todos os companheiros, a 

Presidente da Camara Zinha Oliveira, uma pessoa que tem nos dado grande atencdo, ndo s6 a 

mim, mais a todos os vereadores aqui da Camara, quando precisamos conversar, ela dar atencdo 

e vamos seguir em frente, fazendo o melhor pelo povo de Alianga. Muito obrigado e que Deus 

abencoe a todos. Ainda no Grande Expediente, pediu e fez uso da palavra, o Vereador André 

Empreiteiro, que inicia sua fala, agradecemdo a Deus por essa oportunidade e em seguida eu 

quero cumprimentar a Mesa em nome da Senhora Presidente, cumprimentar os senhores 

vereadores, cumprimentar aqueles que se encontram na galeria desta Casa, aqueles que nos ver 

e nos escutam através das redes sociais. Quero fazer uso da tribuna nesta tarde, para pegar aqui 

um gancho no discurso do vereador Eronildo Marinho, do Presbitero Thiago , a respeito das 

ambulancias, na Cha do Esconso também nao é diferente , a gente tem sofrido , mas eu disse até 

em outro dia a oportunidade que eu tive com muita dificuldade de conversar som a Secretaria de 

Saude ,é dificil para achar ela, e com muita dificuldade através da adjunta Claudia, que por sinal 

fez um trabalho maravilhoso, enquanto estava ali a frente das marcagdes de carro e hoje ela esta 

como adjunta da Secretaria de Salde, ndo poderia ter sido uma melhor escolha do que Claudia , 

uma pessoa atenciosa, que inclusive eu dei um voto de aplauso esse eu pudesse teria dado mais 

de um voto de aplauso a ela, diante de tudo que ela fez , acredito que ndo sé por mim , mais por 

todos os vereadores que estavam aqui , a atengdo que ela tinha para com cada um de nés e 

acredito que ainda tem , mais através dela eu consegui essa reunido com a Secretaria de Salde , 

que eu pensei que era até Secretaria de Estado, e em uma das reunides que nds tivemos com 

ela, eu toquei no assunto a respeito das ambulancias, porque a gente que & Vereador de Distrito, 

principalmente da Cha do Esconso, acho que talvez Macujé ndo tenha muito essa dificuldade, 

pelo fato de ser um lugar mais isolado, e a ambulancia fica mais privada 14, talvez isso aconteca, 

também ndo sei. Mais essa questdo das ambuléncias que o povo diz, eu mesmo ja consegui 

colocar duas ambulancias de Emenda Parlamentar no Municipio, e no meu Distrito ndo tem um 

ambulancia exclusiva para a Cha do Esconso, é ruim porque eu sugeri para ela que poderia fazer 

o seguinte, uma ambulancia que dizem que € do Distrito, inclusive eu coloquei uma para Tupaoca, 

s6 ndo sei se ainda esta 14, que realmente ficasse no Distrito, porque a gente que é Vereador de 

Distrito sofre, porque fica ligando para um, liga para outro, vocé liga para o hospital e muitas 

vezes algumas pessoas que estdo la na recepgdo , porque tem pessoas que trabalha como se 

estivesse fazendo favor e ndo estdo fazendo favor, é como funcionario de Banco , e fica 

empurrando, coloca em grupo e a pessoa la morre, uma vez eu passei trinta e seis minutos, e fui 

obrigado a ligar para Claudia e dizer da minha indignagéo porque o cidaddo estava la , foi quando 

eu tive que alugar um carro e mandar levar. Entdo veja esse questdo é muito pertinente, essa 

historia da ambulancia, eu agora consegui outra Emenda Parlamentar com o Deputado Adalto 

Santos e € para uma ambulancia, mais eu vou conversar com o Prefeito Pedro Freitas e vou dizer 

a ambulancia s6 vai vim, se o Senhor der exclusividade para a Cha do Esconso, logicamente que 

vai ter umas excecgdes, mais ndo pode, tem que esta 14 vinte e quatro horas, para atender a 
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populacéo, porque eu ndo aguento esta alugando carro, porque o motorista ndo quer sair da Cha 

do Esconso de meia noite por vinte reais e sim por cem reais, eu ndo vou esta acordando uma 

pessoa minha para de uma hora da manha levar uma pessoa, eu ndo posso, coloquei duas 

ambulancias aqui neste Municipio e vou para a terceira agora e eu vou conversar com o Prefeito e 

vou dizer que se o Senhor disser que ndo tem exclusividade, eu vou chegar para o deputado e 

dizer que coloque a Emenda para outra coisa, ndo vou querera ambulancia mais ndo, porque para 

o meu Distrito, minha localidade a gente ndo consegue, mais essa questdo de ambulancia e essa 

questdo de atendimento na Unidade Mista , precisa de fato ser revisto, precisa colocar pessoas ali 

que realmente queira fazer o trabalho dele, ou o trabalho dela, de quem esteja la . Eu sugeri que 

deixasse uma pessoa responsavel, que ndo fosse uma pessoa que ficasse na recepgéo, ai 

poderia ser vinte quatro horas, para de fato ligar para as ambulancias, porque quando se pede 

uma ambulancia é porque realmente tem necessidade, a pessoa ndo vai pedir uma ambulancia 

para ir passear, vai pedir porque esta doente, entdo se estd doente é uma urgéncia, entdo as 

vezes alguns funcionarios terminam até atrapalhando a gestdo que esta indo bem, que esta 

fazendo um trabalho de se tirar o chapéu aqui no Municipio da Alianga. Um prefeito que esta com 

trés meses, vai completar cem dias de governo, eu acredito que nenhum de nés pode reclamar da 

gestado Xisto Freitas, agora Pedro Freitas, entdo assim eu acho que o mau funcionario termina 

atrapalhando a gestéo que esta indo muito bem, entdo é preciso rever algumas situagdes. Neste 

momento o Vereador Luan Enfermeiro pediu a parte e falou que essa situagdo que o senhor 

relatou agora, me fez lembrar u motorista efetivo da ambuléancia, mina mée foi para Unidade Mista 

a semana passada e ela € uma paciente cardiopata, onde ela ndo pode andar muito que ela 

cansa, ai solicitaram uma ambulancia pedindo para levar ela em casa, ele se negou de levar 

minha mée em casa e disse que ndo levaria , onde o pedido foi solicitado pelo enfermeiro, e ele 

chegou até mesmo que desrespeitar ela pela propria idade, pela propria patologia que ela tem, e 

quando ela perguntou ele disse a ambulancia aqui ndo é de vereador € do hospital, sé que 

ninguém esta assim relatando a vereador, esta se relatando a necessidade da paciente que era 

ela. Eu até no momento que ela me falou isso eu ndo apurei para saber quem é a pessoa, mais eu 

vou apurar para saber quem € o profissional que fez isso, e diante mao a gente vai tomar as 

medidas cabiveis e as providencias , porque do mesmo jeito que aconteceu com ela, pode 

acontecer com qualquer pessoa, e eu acho assim que ele pode ser efetivo como for mais ele tem 

que ter respeito a populacdo, a gente tem ambulancia, a ambulancia ela n&o é taxi, mais ela tem 

que esta a disposicdo da populagéo que mais necessita, e naquele momento, ele agiu de ma fé e 

de forma desrespeitosa com ela como paciente, isso tem que ser apurado e a gente vai ter que 

levar realmente ao nosso Prefeito e fazer reunido com a Direcdo do Hospital , com toda 

coordenagéo da saude para que isso ndo acontega , porque isso mesmo , esta acontecendo com 

a populagéo, sdo profissionais insatisfeitos , que ndo séo profissionais, que nédo estio trabalhando 

para o povo , dificultando todo processo de salide a populagdo. Em continuagdo a sua fala, o 

vereador André Empreiteiro volta com a sua fala, onde diz que acredita que j& tem quatro 

vereadores que tem essa mesma visdo a respeito da ambulancia, entdo ndo é um caso isolado, o 

caso que esta acontecendo. Lembrando que aqui nesta Casa foi votado o cédigo de ética para 

funcionarios efetivo, justamente para que pudesse apurar esse tipo de situagdo. Segundo ponto 

que Vossa Exceléncia, muito importante quando foi dito que isso aqui ndo € ambuléancia de 

vereador, de fato ndo &, agora esse que voz fala e acredito que vocés também, porque eu ndo vou 

aqui ser hipécrita e dizer um exemplo, Lula mandou um milhdo de Emendas parlamentares para 
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aqui, eu disse no gabinete dele Vereadora Zinha Oliveira, Elyyson Anizio esta ai e o Presbitero 

Thiago ‘quando eu disse o ruim de votar em Deputado de Prefeito & porque muitas vezes vocés 

também n&o divulgam que o Vereador também faz parte da Emenda Parlamentar, eu disse ou 

ndo disse, ele ndo gostou muito, mais eu disse. O problema todinho é que o enfermeiro tem que 

entender que quem fica na ponta la sofrendo as consequéncias e ouvindo as piadinhas somos nés 

vereadores, realmente a ambulancia ndo é de vereador e sim do Municipio, € do povo nem do 

prefeito, nem nossa, ndo é de enfermeiro que esta |14, porque a gente saiu de casa para pedir um 

voto, por ele muitas vezes, que ndo é enfermeiro efetivo, & contratado, mais esta la& porque a 

gente botou o prefeito 14, ou ndo, eu acredito que foi, tem que ter um certo tipo de respeito , seja 

ele enfermeiro, técnico de enfermagem, secretarios, seja qual for o secretario tem que ter um 

pouco de respeito por nds vereadores, porque nés lutamos para chegar a dezoito mil votos , 

logicamente nosso prefeito Xisto Freitas fez um belissimo trabalho, Pedro é uma pessoa nota dez, 

mais a gente ajudou, teve aqui onze vereadores que foi eleito democraticamente, que também 

ajudou , entdo precisa eles entenderem isso, ndo € que a gente queira mandar em nada nao, eu 

mesmo procuro meu lugar, mais na hora de falar eu vou e falo, pode ser quem for, agora que é 

veridico isso ai , isso € uma coisa que precisa ser apurado, essa questdo de ambulancia, saude, 

educacado, a gente tem que defender e defender mesmo, tem que brigar mesmo, porque é 

importante para que aja um bom andamento do Municipio. Na ocasido, Pediu Uma Parte, o 

Vereador Daniel Seguranga, que em sua fala, reforcando o discursos do vereador André, 

afirmando que, sabe porque, no horario das duas horas da madrugada tinha la trés ambulancias, 

tinha paciente de Cauueiras, fazia mais de duas horas que estava la esperando uma ambulancia 

para levar para casas, entdo quando eu sai |4 para pegar o pessoal, quando eu voltei, as 

ambuléncias estavam todos la e o pessoal la doente, criticando, como queria iria ir pra casa, entédo 

eu fui peguei o carro, peguei eles e de volta foram as duas ambulancias para Caueiras, pegar 

quem, fui seguindo as ambulancias, pararam ndo foram de volta para o hospital. Voltando a fala 

no Grande Expediente, o Vereador André volta com a sua fala e diz que é complicado, é isso que 

estou dizendo. Mais uma vez, um vereador Pede Uma Parte, desta feita o Vereador Tiago de 

Tuapadca, que em sua parte, afirma que concorda com a fala dos companheiros vereadores, 

inclusive, salienta que, sempre que eu ligo para a Unidade Mista, eu nunca me identifico como 

vereador , € sim como uma pessoa comum, e muitas vezes eu ndo me identifico ja pra nio gerar 

isso que gerou com o vereador Luan, essa situacéo, e teve uma situacdo parecida com essa do 

Vereador Daniel, que eu solicitei a ambulancia a tardinha , deu nove da noite e o paciente quase 

morrendo , eu tive que esperar o carro do meu cunhado chegar para pegar o paciente, sabe o que 

aconteceu ao chegar na Unidade, duas ambulancias paradas, entdo o motorista, era de um 

Distrito ai que ndo era o meu , ndo quis levar, o motorista efetivo se achou no direito de néo levar, 

e a informagéo que a gente tem da Unidade € a ambulancia do suporte n&o pode sair , o paciente 

recebeu alta ,as duas ambulancias foram embora e ficou sem nenhuma ambuléancia no Hospital e 

o paciente do Distrito ficou & , se ndo fosse eu o paciente tinha morrido. Voltando a fala no 

Grande Expediente, o Vereador André, afirma que tem relatos de varios vereadores. Entdo a 

gente fica muito preocupado, eu acho vereador Elyyson que Vossa Exceléncia como Lider do 

Governo nesta Casa, O Senhor tem essa responsabilidade, como lider de governo nesta Casa de 

poder marcar com o nosso Prefeito e com todo Secretariado, para que os Secretarios também 

possam entender que a gente também, porque eu vou ser sincero viu Pedrinho que aqui se 

encontra , muitas vezes as pessoas ndo querem respeitar, porque a gente vereador é muito 
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discriminado, chega no Congresso , é vereador vou atender ndo , se vocé nao for um cabra firme , 

chega no Congresso , € vereador quero falar ndo, a gente ndo vale quase nada, uma luta todas as 

lapadas do meio do mundo, o cara que corre, o ¢ ara que briga , e aqui ndo é diferente ndo, tem 

Secretario que chega dizendo é vereador , ndo vou atender, lembrando que Secretario esta la 

porque a gente brigou, porque sendo, ndo estaria , eu sou sincero , a gente precisa sentar os onze 

vereadores , com 0 nosso prefeito que € o nosso lider e comegar a conversar com os Secretarios, 

logicamente que eu ndo quero mandar , quem manda aqui é o prefeito, eu ndo mando em nada, 

agora eu preciso ser respeitado , a gente que briga, que luta ,é complicado. Repito a Secretaria de 

Saude hoje quem quiser ficar magoado comigo que fique, eu nao vou deixar de dizer, a secretaria 

de saude hoje para mim, pode ser que mude amanha, para mim hoje eu preferia Doutora Gleyse. 

Falando em Secretaria de salde, eu quero aqui parabenizar e agradecer uma cidada chamada 

Ally, que esta na regulacdo, desde que ela sentou naquela cadeira, eu ndo tenho o que reclamar, 

aqui , inclusive até eu quero dar um Voto de Aplauso para ela aqui nesta Casa, pela forma dela 

atender , que eu nunca vi um negécio daquele, um atendimento , que vocé chega la conversa com 

ela, vocé liga ,ela atende, vocé manda uma mensagem , daqui a pouco eu retorno porque estou 

muito ocupada e tem que entender isso, e vai la e responde , entdo depois eu vim descobrir que 

ela é irma de Anderson Eduardo, entdo ja estda mostrado, porque acho que ninguém tem o que 

reclamar de Anderson Eduardo. Entdo a gente tem que dar a Cesar o que é de Cesar, se tem 

alguns erros, a momento de se consertar, a gente fica feliz por ter uma pessoa como Ally, ali no 

Durval Rabelo, na regulacdo, fazendo seu trabalho com muita mestria, com muita 

responsabilidade, respeitando todo mundo. Entdo se criou um numero de telefone e as vezes as 

consultas tem que ser marcadas por telefone, mais mesmo assim as vezes, eu falo com ela e 

explicou que € porque a pessoa ndo sabe e ela vai la e consegue marcar. Ndo poderia deixar de 

vim aqui parabeniza-la, o certo € certo e o errado é errado. E aqui fizemos duas Indicagoes 

importantissima, onde nés aqui pedimos ao nosso prefeito e apés ser votada nesta Casa que sera 

na proxima semana, dois CRAS, um para Cha do Esconso e outro para Upatininga, para que as 

pessoas daquela localidade evitem de esta se deslocando para aqui para Alianga, a necessidade 

€ grande, algumas pessoas tem me procurado, e repito aquilo que disse , nés vereadores fica na 

ponta e quando a gente fica na ponta, as pessoas comegam cobrar de nos, e a gente tem que 

cobrar de quem pode resolver, que & o nosso prefeito, entdo a gente fez essa indicacgéo , quero 

pedir aos nobres colegas que na proxima semana nossa presidente deve pautar para que possa 

votar essa indicacdo, a gente sabe que eu sempre disse e vou continuar dizendo que indicagéo , 

as vezes nao soma muito, porque engavetam, mais 0 nosso papel aqui , nés estamos fazendo 

que é de pedir e vamos continuar pedindo, por Gltimo para encerrar , aqui também foi lido um voto 

de aplauso para a nossa Primeira Dama Meryelen, que vem fazendo um trabalho belissimo aqui 

no nosso Municipio,, que tem se destacado , eu tenho conversado com as pessoas , esta semana 

eu estava aqui na feira , encontre com uma familia e eles falavam muito bem dela, que é uma 

primeira dama atuante no nosso Municipio, que se envolve de fato , a gente tem visto ai o que ela 

tem feito para ajudar o nosso prefeito Pedro Freitas , entdo a gente aqui estaremos colocando, 

porque € de minha autoria mais € votado por todos os vereadores que aqui se encontram, entéo 

estamos colocando esse voto de aplauso para a nossa Primeira Dama, que tem feito um 

belissimo trabalho aqui na nossa cidade de Aliangca. No mais Senhora Presidente, muito obrigado 

e que Deus continue nos abengoando. No Grande Expediente, pediu e fez uso da palavra, o 

Vereador Tiago de Tupadca, que em sua fala, faz saudacdes aos demais senhores vereadores, 
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em nome da Presidente Zinha Oliveira e do Primeiro Secretario Luan Enfermeiro, na 

oportunidade, faz ver a todos os presentes, que os debates nesta Casa, cada semana que passa 

vem ficando cada vez melhor e toda semana é um assunto pertinente de cobrancga iniciada pelo 

Vereador Dindd e compartilhada com os demais vereadores, Luan. André e essa questdo da 

ambulancia é muito pertinente o qual a gente que é de Distrito principalmente, € quem mais sofre, 

Vereador Totonho bem sabe, do caso de Tupaoca e eu tina até sugerido também uma indicagéo , 

a questdo de uma central de regulagao, até comentei isso em campanha com o Vereador Luan, a 

gente tem que colocar um centro de regulacdo , que permita ter chamada de emergéncia, até falei 

para Pedro essa questdo de colocarmos nessa central de regulacdo um enfermeiro capacitado, 

até porque nesse centro deve haver um enfermeiro que receba diretamente as ligagdes para fazer 

uma triagem, a gente aqui sabe da necessidade, mais ha também que a pedidos que séo as 

vezes desnecessarios € o enfermeiro como profissional capacitado para isso, podera fazer uma 

triagem da necessidade , dessa solicitagdo de socorro, e a questdo que o vereador André trouxe 

realmente as vezes chega ser humilhantes. Na ocasido, Pediu Uma Parte, o vereador Luan 

Enfermeiro, afirma que ndo entende, como € que um camarada vai pegar uma alta no hospital , 

tem uma maca no hospital liberada e ele ndo traz a maca, qual o intuito que o profissional tem 

com uma posicao dessa, muitas pessoas sabem que eu sou de Alianga, e diz Luan olha a maca 

de Alianga esta liberada, ai vem uma alta, a ambulancia vem embora e o camarada nem pergunta 

se a maca esta liberada, esta entendendo Valmir como € , ai quando a gente liga ai diz ndo pode 

porque a maca esta ocupada, realmente tem que ter um fluxo maior de macas , que também eu 

acho que o fluxo de macas esta em um quantitativo pequeno , onde nosso prefeito ja se 

responsabilizou de comprar mais macas, para ter aquela maca pra substituir a outra, mais 

também a responsabilidade do profissional saber quando deixar aquela maca no local e os 

hospitais nos quais sé entra com maca, que € o Hospital Otavio de Freitas, Agamenon Magalhaes, 

Pelopitas Silveira, o que ndo entra e que ainda pega é o HR, o Miguel Arraes, mais os demais 

todos pegam macas, esses que ndo ficam macas presas ‘porque ficam. Voltando a fala no 

Grande Expediente, o Vereador o Vereador Tiago de Tupadca, diz que uma situagéo que a gente 

vem enfrentando, para néo atrapalhar a palavra do Vereador André, recentemente também passei 

por uma , ndo vou citar nome por questédo de ética, onde um motorista fez um paciente acamado 

descer da ambuléncia na maca, e foi uma situagdo humilhante para ele , relatei até o caso ao 

prefeito e essa situacdo nao poderia ocorrer , tanto que o filho do paciente , ndo pede mais essa 

ambulancia e nem vai pedir , porque infelizmente o paciente faleceu. Ndo pediu mais ambulancia 

para levar o pai dele para lugar nenhum, entédo ele fazia particular, algumas vezes eu ajudava, 

porque a situagéo foi grave, é o paciente ja na maca, ja dentro da ambulancia ele disse que néo ia 

levar porque tinha uma viagem agora para levar ali, € um paciente efetivo que trabalha I4, e é um 

inferno que a gente passa comesse cara, para um deles eu rasgo elogios, é de longe, mais faz 

um trabalho excelente, e ele sempre diz a mim que quando fez o concurso, fiz sabendo que 

estava indo para um local de interior , onde a necessidade é grande , e se eu venho para ca , 

venho para atender as pessoas , seja ruim ou seja bom, algumas situagdes sdo irrelevantes 

realmente, mais ele disse que esta no papel dele de motorista, quem vai dizer a necessidade ou 

ndo € o médico ou o enfermeiro que vai triar o paciente. Na questdo que o vereador falou, na 

questédo do numero de telefone, poderia até sugerir ao prefeito Pedro e a recepgéo. Na ocasido, 

Pediu Uma Parte, o vereador Dind6é de Caueiras, o qual afirma que, vale salientar e deixar frisado 

aqui que votamos no ultimo dia dez de dezembro o codigo de conduta , que eu ainda acho que o 
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governo na pessoa do Prefeito Pedro esta pecando porque nédo colocou exposto em todas as 

reparticdes , todas as Secretarias para que os funcionarios tenha acesso , existe um chamado 

codigo de defesa do consumidor que é Lei e em todo estabelecimento comercial tem que ter 3, 

do pequeno ao grande , na hora que o consumidor se sentir prejudicado de alguma forma ele vai 

I[a e ver se tem alguma brecha na Lei que vai ajudar ele, da ,ema forma é essa questdo do cédigo 

de conduta do funcionario, vai ajudar ele, quando ele estiver certo, mais também vai punir quando 

ele tiver cometido alguma negligéncia. Entdo € interessante que isso seja colocado nas 

reparticdes publicas e que os funcionarios tenham consciéncia de que existe votado e que ele 

tem que prestar os devidos servigos em alta qualidade ao povo do Municipio da Alianga, isso & 

muito interessante , vou deixar frisado para cada um ter consciéncia do que deve ser feito, se o 

camarada quer trabalhar, se estd recebendo o dinheiro em dia , o prefeito esta pagando 

rigorosamente em dia, entdo o povo tem que ser bem atendido , bem assistido, ndo tem porque 

quere destratar o povo ndo, porque ele esta recebendo é pra tratar bem, ndo é favor ndo , esta 

recebendo do Municipio , esta saido dinheiro publico para ele, entdo ele trate o povo bem. O 

senhor Vereador Tiago de Tupaoca duvido que o senhor destrate qualquer um dos municipes de 

Alianga, que tenha votado ou ndo em Vossa Exceléncia, o senhor tem educagéo, tem mostrado 

diante do povo uma seriedade muito grande , tem tratado todos bem e o que o senhor esta 

trazendo aqui esta tarde para nés uma situacdo que esta doendo no senhor porque esta atingindo 

0 povo, entdo isso ai & algo muito sério e o cédigo de conduta € necessario, que a Secretaria e 

Saude em especial, que é o que estamos tocando aqui, tome as devidas providéncias, olhe o 

funcionario de motorista, a recepcionista, a enfermeiro, a médico, o que for , que seja punido, 

quando pegar um para exemplo , o cara vai saber respeitar os outros ai vai acabar esse problema 

no Municipio da Alianca. Agradeceu ao Vereador pela parte € o parabenizou pelo discurso de 

Vossa Exceléncia. Voltando a fala no Grande Expediente, o Vereador Tiago de Tuapadca, que 

dando continuidade as suas palavras, diz que esse codigo de conduta que foi aprovado tem que 

se fazer valer, para ndo se tornar Lei morta, vocé tem um cédigo de conduta, de ética que rege o 

servidor publico e ele ndo é aplicado. Vereador Totonho o senhor por exemplo mostrou umas 

situagbes que sdo gravissimas, aquelas situacées eu ja relatei para ele que as provas que eu 

tinham até o povo tem medo de enviar, porque sendo eu vou fazer por onde abrir um processo 

administrativo disciplinar. Recentemente fiquei sabendo que se tiver para acontecer la eu vou 

viver no inferno ali, misericérdia, eu ja pedi, ja me ajoelhei perto do prefeito para isso néo 

acontecer e ir para la quase todo dia. Na ocasido, Pediu Uma Parte, o vereador Dindd de 

Caueiras, o qual afirma que, diz que que como o Vereador André eu repudio, porque nos 

vereadores estamos sem apoio , isso ¢ fato, agora Tiago a meses atras eu tive com a assistente 

social, liguei para ele, entdo logo mais ele disse que3 estaria pegando um pessoal em Recife que 

estava gravida e deu a luz, porém ja estava de alta de oito horas da manhé , deu dez horas da 

noite e a ambulancia néo tinha ido 14 pegar o pessoal, entdo o pessoal alugaram um carro e eu 

me dispds a pagar, entdo a onde esta , nés vereadores , estamos sem nada. Voltando a fala no 

Grande Expediente, o Vereador Tiago de Tuapadca, que dando continuidade as suas palavras, 

diz que s&o coisas que ddo para resolver, uma das sugestées que eu coloquei é a gente colocar a 

implantacéo desse centro de regulacédo para facilitar e melhorar o atendimento ao povo, uma 

sugestédo também que poderia ser colocado, aquele nimero que a gente liga pada Unidade Mista , 

poderia também ser utilizado como Whatzapp , que nZo recebesse porque existe meios , que néo 

recebesse ligagcdes via Whatzapp, mais recebesse mensagens , porque nem todo mundo tem 
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crédito em seu celular que pode ligar, entdo o que recebe de ligagdes. Na ocasido, Pediu Uma 

Parte, o vereador Dindd de Caueiras, o qual falou na questdo via Whatzapp é importante, mais 

muito importante, primeiro ndo sé a questédo de néo ter o crédito, mais também tem local que n&o 

pega, por exemplo Cha do Esconso nédo pega sinal e vai ter outros lugares também que n&o pega, 

por exemplo os Engenhos, Macujé hoje pega porque tem vivo, mais tem Engenho la perto que 

ndo pega. Entdo essa questdo de via Whatzapp € muito importante, agora assim, que realmente 

coloque em pratica viu Vereador, porque as vezes sao coisas pequenas que vao servir muito para 

a populagdo, vai ser grande para o povo, nesta questdo do Whatzapp. A comunicagéo eu digo 

sempre que é muito importante, mandar uma mensagem para vocé aqui agora, VOocé nao 

responde, passa dez,com tedio trinta minutos, uma hora € muito ruim, eu respondo nem que seja 

para dar um ndo ou para dar um sim, eu respondo, pense em um negécio chato que eu fico com 

tédio € mandar uma mensagem para a pessoa € a pessoa demorar a responder, entdo é 

importante que tenha e que funcione. Voltando a fala no Grande Expediente, o Vereador Tiago de 

Tuapaéca, que dando continuidade as suas palavras, dizendo que sdo investimentos que séo 

bons e importante, onde o prefeito poderia estudar essa parte do centro de regulagdo, um centro 

que realmente fucionasse, vocé recebesse a ligagdo , tivesse a triagem , verificasse qual 

ambulancia que estaria disponivel para ir buscar o paciente e ndo jogar o pedido la no grupo de 

Whatzapp e o motorista quando quer vai buscar, entdo para mim isso nao funciona , a gente que 

€ de Distrito sabe o que passa , as dificuldades, e o Vereador André também trouxe na fala dele, 

na questdo da ambulancia, o meu Deputado Cleber Chaparrau também disponibilizou uma 

Emenda de uma ambulancia para o Distrito de Tupaoca e eu até frisei a Pedro, cuidado com essa 

ambulancia , porque essa ambulancia tem que servir a cidade, mais em especial ao Distrito de 

Tupaoca, entdo trazer a ambulancia para 14 e ela mau ficar no posto, mau ficar no Distrito e 

principalmente com os péssimos funcionarios , servidores que diz que nao trabalha la, aqui existe 

uma chefia que designa o funcionario para dar suporte ao posto de Caueiras, ao posto de 

Upatininga, ao PSF de Macujé, entdo o funcionario vai saber, ndo é surpresa para ele, entdo 

espero que seja atendido, fica as sugestdes aqui ao nosso Prefeito Pedro Freitas, para que seja 

implantado o quanto antes esse cento de regulagdo, Sem mais também vereadora, gostaria de 

mencionar a assinatura do contrato que foi realizado agora essa semana, que o prefeito fez a 

assinatura para compras de alimentos dos agricultores familiares da nossa cidade, que sdo mais 

de quinhentos mil reais investidos s6 esse ano, que ira ajudar muito essas familias a tirar seu 

sustento da sua terrinha , com investimentos , sdo alimentos sem agrotoxicos, saudaveis para a 

nossas criangas e alunos, e na oportunidade, agradece também ao prefeito por ter mando o 

Diretor fazer a medicéo, inclusive esta até nas minhas indicagées, a medicdo da colocacéo de 

tubos de concretos para evitar as erosdes que estdo sendo causadas na passagem la que ar 

acesso ao Rio Sirigi, que estdo degradando os imoveis ao redor. Sem mais para o0 momento 

encerro minhas palavras e agradeco a Deus por tudo. Neste momento, a Senhora Presidente, 

Vereadora Zinha Oliveira, parabeniza o Vereador Totonho pela Patrulha Rural, onde Vossa 

Exceléncia que tanto ama sua comunidade, teve oportunidade acompanhar o nosso prefeito e o 

Deputado Anténio Morais, naquele feito que esta sendo maravilhoso na sua terra, parabéns. Ainda 

no Grande Expediente, pediu e fez uso da palavra, o Vereador Antonio Marinho, que em sua fala, 

salda a Mesa, em nome da Senhora Presidente, bem como, aos demais Pares que fazem essa 

Casa Legislativa, as pessoas que estdo na Galeria desta Casa, agradecer ao nosso Deus por 

estar aqui presente, quero também agradecer a todos que estdo nos escutando através das redes 
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sociais, pessoal de Macujé, dos outros Distritos, da Sede, em fim de todo Municipio. Senhora 

Presidente eu estava aqui escutando os discursos dos vereadores e vocés ja perceberam que 

quando se fala na saude fala muito em ambulancia, em médico, em atendimento, eu fico logo 

querendo falar, porque € uma situagdo muito complicada, muito delicada e € para servir ao nosso 

povo. Eu quero dizer a vossa exceléncia vereador Eronildo Marinho, quando vossa exceléncia foi 

guem iniciou falando aqui sobre as ambulancias, .eu parabenizo vossa exceléncia por sua 

preocupacéo la no seu Bairro de Caueiras, onde tem cinco vereadores, meu amigo e Vereador 

Tiago de Tupaoca também, André Empeleiteiro, que é Vereador do Distrito da Cha do Esconso, 

eu parabenizo vocés trés por conta da preocupagdo com o povo de vocés , agora vocé imagine 

um lugar como Macujé, distante do jeito que €, ficar l& sem ambulancia , € complicado, muito 

complicado, mais uma vez eu volto a parabenizar o assunto que foi trazido a esta Casa por nés 

Vereadores , pela coragem que nds estamos tendo de trazer a populagdo, a ambulancia de 

Macujé ontem, cheguei no Posto Médico de Macujé por volta das sete horas da noite e o motorista 

que é novato e inexperiente, estava muito preocupado por conta que chegou na Unidade Mista e 

tiraram a maca da ambuléncia e mandaram ele de volta sem a maca, veja bem que situacéo, eu 

perguntei a ele o que ele achava de esta nesta ambulancia sem uma maca , se uma pessoa da 

comunidade passar mal durante a noite ai como vai ser a situagao, entao ele disse que nao tinha 

o que fazer, porque pediram a maca da ambulancia, entdo eu falei que ele nao tinha culpa nada, 

tem pessoas que quer ajudar e termina atrapalhando, isso € a maior verdade, como é que o 

motorista em Macujé e a pessoa liga daqui da Unidade Mista pedindo apoio e o pior € que quando 

o motorista chega aqui tem trés ambulancias na frente do hospital, a pessoa sei cara lisa e manda 

voltar porque a outa ambuléncia ja chegou, o que & que vocés acham de uma coisa dessa, essa 

situagdo nds passamos também com o nosso ex-prefeito Xisto Freitas e u conversei com ele , 

onde ele fez uma reunido com o pessoal da Saude. Macujé enfrenta muita dificuldade naquele 

caminho, tanto no inverno, como no verao, vamos fazer de tudo para ndo preocupar Macujé, para 

ndo trazer a ambulancia de 1a para ficar aqui dando suporte, enquanto a comunidade de Ia fica 

sem ambuléncia, isso € muito complicado e o pior que tem alguns que ainda quer que a gente a 

gente fique calado. Como é dificil a pessoa Luan enfermeiro o que fizeram com sua méae, ndo é 

porque € mae do vereador, porque € uma cidada, poderia ser mae de qualquer pessoa que 

precisasse do socorro € 0 motorista efetivo se negou a fazer o socorro , € uma situagdo muito 

delicada , porque isso ja aconteceu com uma pessoa idosa de Macujé , da pessoa nao pode subir 

na ambulancia e pedir ao motorista para ir na frente e ele se negar a levar, s6 porque é efetivo e 

a mulher ligou para mim e eu disse fique ai que eu vou lhe buscar, esses motoristas efetivos 

fazem o que querem. E sobre esse cédigo de conduta que nds votamos no dia dez de dezembro 

e até agora eu ndo vi resolver nada, chega parece que a lei ndo foi sancionada ainda, porque a 

comunidade de Macujé vem sofrendo com um motorista efetivo que tem la esses trés meses 

desse ano de 2025, fora o que ja sofreram em 2024, machucando , atendendo mau, vinha trazer o 

pessoal do TFD de uma hora da manha para o pessoal ir para Recife e ele ficava dormindo dentro 

do repouso e s6 chegava em macujé quando o dia ja havia amanhecido, tudo isso se passou. Eu 

trouxe aqui a esta Casa uma discussdo sobre o motorista de Macujé , que pegava a ambulancia e 

vinha para aqui almogar, todo mundo aqui se lembra disso vinha na ambulancia jantar aqui de seis 

horas da noite e chegava em Macujé de cinco horas da manha para pegar o pessoal do TFD, tudo 

isso se passou em Macujé e nada foi resolvido, esse cédigo de conduto eu acho que n&o vai 

resolver nada, na minha cabecga. Na ocasido, Pediu Uma Parte, o vereador André Empreiteiro, o 
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qual, afirma que gostaria que ficasse registrado nesta Casa que quando eu falo na ambulancia da 

Cha do Esconso, eu quero que fique claro que tem uma pessoa que toma conta da ambulancia, 

que chamasse Naide, que faz seu trabalho com muita maestria , agora infelizmente , as vezes a 

pessoa quer fazer mais ndo tem condicdo, entdo para que fique claro Naide faz o trabalho dela 

com exceléncia, muita responsabilidade, muitas vezes até pega o carro dos pais dela para 

socorrer o paciente, entdo que fique registrado nos anais dessa Casa que esta cédigo de conduta 

que o Vossa Exceléncia fala que mandam o projeto para esta Casa, a gente vota com urgéncia, 

urgentissima , como se tem votado aqui muitos projetos e néo foi sancionado, entdo tem que 

colocar em pratica. Eu admiro Vossa Exceléncia, independentemente da gente ja ter sido 

oposicdo, mais veja a sua postura, a sua coragem, determinagdo que mostra que de fato defende 

0 seu povo, o povo de Macujé. Recebi uma ligagdo de uma pessoa dizendo que o Vereador 

Totonho fez uma troca la e ndo de um motorista efetivo la em Macujé, entdo eu disse que ele fez 

certo, queria eu ter essa coragem que ele tem de mandar voltar, fez certo, porque o que a gente 

sofre de mais com esses motoristas efetivos e agora esta tendo uns contratos que estdo criando 

confusdo. Agradeceu pela parte. 

Vereador Ttonho volta com sua fala dizendo ao Vereador André Empreiteiro que quando Pedro 
Freias foi a Macujé , antes da eleigdo e nés nédo fizemos acordo de dinheiro , nés fizemos acordo 
que trouxesse melhorias para a nossa comunidade , isso foi uma das prioridades que eu disse a 
ele, vamos trabalhar, ganhar a eleigcdo, mais tem uma prioridade aqui que vocé tem que fazer que 

é tirar esses motoristas daqui, no dia dois de janeiro ele tirou um e eu fiquei amuado, porque ele 
prometeu tirar os dois , eu aperreei até tirar o outro, pedi para colocar motorista da comunidade, o 
motorista contratado &€ quem carrega o Municipio nas costas, € contado o motorista que efetivo 

dessa qualidade que o Vereador Tiago falou la de Tupaoca, um motorista desse ai merecia o 
prefeito chamar ele no gabinete e fazer um a daquele que vocé sabe para ele, ai o cédigo de 
conduta funciona, vamos agradar a quem trabalha, a quem atende bem o povo , ndo € brincadeira 
a pessoa pegar a ambulancia em Macujé e nos outros Distritos de uma hora da manha e vim 

trazer o pessoal para aqui e voltar novamente, as vezes amanhece o dia rodando, entdo essas 

pessoas tem que ser valorizadas. E a questdo das Emendas Parlamentares, onde o Vereador 
André conseguiu duas Emendas para ambulancia estd completamente certo, para ter uma 
ambuléncia direcionada para o seu Distrito, porque foi Vossa Exceléncia que conseguiu. Eu nédo 

tenho para onde correr atras de Emenda, até porque eu ndo tenho Deputado para ir atras, entdo 
eu vou atras de quem, do prefeito, eu tenho compromisso com o prefeito Pedro Freitas, eu ndo 
tenho compromisso com nenhum Deputado néo, tanto Estadual, como Federal, mais ja que vocés 
tem, que em Caueiras tem cinco Vereadores e eu acredito que cada um tenha um Deputado, 

entdo isso é muito importante que vocés falem com os seus Deputados e consigam Emendas, que 
Deus ilumine os caminhos dos Deputados e mande essa Emendas para comprar tudo de 
ambulancia para o Municipio, que vai ajudar muito, ndo s6 Alianga, como também os Distritos, 
mais quando a ambulancia de Macujé comecava dar problemas eu vou atras do Prefeito. E outra 
questao que Vossa Exceléncia trouxe aqui vereador Eronildo Marinho que esta lhe preocupando 

muito € sobre o tratamento e limpeza de Caueiras, sobre a coleta do lixo e a limpeza dos matos, 
eu quero dizer a Vossa Exceléncia Elysson Anizio que é lider de governo da Casa que diga ao 
Prefeito que pegue o Administrador de Caueiras e leve la em Macujé e pegue uma licgdo com o 
Administrador de 14, ou entdo com José Gomes la de Tupaoca, eu tenho consciéncia. Caueiras 
tem mais de dez mil habitantes, mais tem doze garis, Macujé tem cinco mil habitantes e seis garis 
, @ metade de Caueiras, mais do jeito que a coleta é feita segunda, quarta e sexta como la em 

Caueiras , em Macujé também €&, e o que foi que o administrador fez 14 segunda , quarta e sexta 
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coleta, terca e quinta e sabado limpeza, agra qualquer um que ande em Macujé , em qualquer 
Rua se tiver mato eu limpo de mao, eu ndo mandou o fiscal, nem o administrador, quem vai limpar 

sSou eu, por isso que eu parabenizo ele, em todo lugar que eu chego e o prefeito ja conhece o 
trabalho dele , entdo Vereador Eronildo Marinho diga ao administrador de la, que eu nem sei 
quem é, dizem que Jodo Leite, outra hora é Carlao. Quero aqui agradecer e parabenizar ao nosso 
Prefeito Pedro Freitas e ao Deputado Antonio Morais por ter tido a coragem de trazer essa 
Patrulha Rural para o nosso Municipio, onde ndo vai s6 fazer o servico da estrada de Macujé, 
como do Assentamento Margarida Alves e outros lugares por ai, mais quinta feira onde Vossas 
Exceléncias tiveram a honra de ir, que é bem pertinho de Macujé, ndo fiquei muito contente, 
porque ndo foram almogar em Macujé, mais foi bom, eu fiquei muito contente com a visita de 
vocés, do Deputado, do Prefeito, do Assessor da Govenadora, que viu o sofrimento daquela 
comunidade, o meu sofrimento , o sofrimento dos motoristas daquela ambulancia e daqueles 
carros, que rodam todos os dias incansavelmente para o Municipio da Alianga levando as 
pessoas , foi muito bom a visita desse pessoal, queria eu que a Governadora estivesse ali 

presente, mais ela vai esta, ela ndo veio em 20214 buscar o voto para deputado e porque € que 
n&o vem buscar para governadora em 2026, ela vai vim ao ,Municipio da Alianca e tenho certeza 
que o prefeito vai levar ela ao nosso Distrito de Macujé, para que ndés possa cobrar ao vivo 
Vereador Eronildo Marinho, vocé sabe que foi muito dificil para nés aqui quando declaramos o 
voto a Raquel Lira, mais ela me conquistou , quando ela falava que ia fazer os invisiveis virar 
visiveis, entdo |4 em Macujé é o que acontece a muitos anos , a maias de cem anos que somos 
invisiveis , ninguém enxerga a gente 14, s6 enxerga na época da eleicdo e Vossa Exceléncia sabe 
muito bem disso e para encerrar aqui , quando foi falado sobre o Secretariado dessa gestéo |, 
quero deixar aqui um recado para todo secretariado que uma boa gestdo se faz através de um 

bom secretariado. Eu fiquei envergonhado e muito triste quando eu estava atras da prefeitura, 
Vereador Eronildo Marinho também estava presente e tinha umas pessoas e chega o Secretario e 
nem bom dia deu ao povo, onde tinha dois vereadores presentes, eu acho isso um desaforo, uma 

pessoa que tem que respeitar porque é nés vereadores que vai buscar o voto e que dar a cara a 

tapa, secretario nenhum sai atras de voto. Ainda no Grande Expediente, pediu e fez uso da 
palavra, o Vereador Valmir José, o qual em sua fala, cumprimenta a Mesa, em nome da Senhora 
Presidente, Vereadora Zinha Oliveira, como também, aos demais senhores vereadores, e a todos 
que se encontram na galeria ada Casa, aqueles que nos acompanham através das redes sociais 

o trabalho de todos os vereadores aqui nessa Casa, a Casa do povo. Eu ndo ia nem falar 
vereadora, mais decidi falar diante do debate que teve aqui, muito proveitosos, muitas coisas que 

realmente temos que trazer para que as pessoas realmente venha conhecer o trabalho de cada 

um de noés, porque nés vereadores somos muito cobrados, como ja foi falado aqui, nés somos 

crucificados por muitas atitudes que ocorre relacionadas a funcionarios, mais eu vou voltar ao 
passado quando eu era vereador em 2016 a 2020, quando a gente tinha oportunidade de ter pelo 
menos o contato dos motoristas das ambulancias, e quando a gente tinha uma emergéncia que os 
motoristas eram de Caueiras , contratados, a gente ligava e eles faziam de tudo para nos tender, 
hoje diante de um concurso que tribunal de contas obriga ao prefeito fazer, que a partir do 
momento que muitos fazem concurso e passam, ndo estou defendendo Secretario e nem prefeito, 
mais que a gente ver que as pessoas que passam estdo ali sé pra dizer que fez um concurso e 
passei, quero ganhar o meu dinheiro e ndo tem a dignidade, nem o respeito de dizer que sou 
funcionario publico, sou motorista de ambulancia e vou atender o povo bem, infelizmente a 
realidade é essa, Caueiras tem trés motoristas hoje , se vocé perguntar se eu conhego algum, eu 
falo que n&o, se eu tenho o contato de algum motorista desse, eu falo que néo, eles ndo tem 
obrigagcéo de dar o contato deles aos vereadores, mais pelo menos a gente conhece-los e em 
uma emergéncia a gente pode ligar para eles e dizer que tem uma emergéncia e se dar para ele 
atender, porque é obrigagdo dele como motorista € ambulancia, mais infelizmente muitos efetivos 
novatos n&o respeitam o profissionalismo deles e principalmente n&o respeitam o povo, eu talvez 
diante de alguma situagéo que vocés relataram aqui, eu sou sortudo, porque trés situagdes que eu 
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precisei de pegar altas, a Assistente Social Carol me atendeu muito bem e por sorte minha a 
ambuléncia ja estava la em Recife e essas trés altas consegui trazer, gracas a Deus, mais é 
como se diz da mesma forma que vocés falaram algumas situagées, também eu tenho que falar a 
situagcdo que ocorreu de beneficio, ndo para mim, mais para o paciente que estava la. Também 
relatando que fez oito dias domingo passado em que uma paciente ficou na Unidade Mista e a 
pessoa que estava la de plantdo atendeu muito mal essa paciente e ela ficou tdo revoltada que 
veio embora, primeiro porque o médico havia saido para uma transferéncia e s6 estava os 
enfermeiros e por algum motivo ele foi atendida muito mal, eu acho o seguinte a partir do 
momento que a gente tem um problema |a fora, a gente deixa la fora, porque a partir do momento 
que vocé lhe dar com o ser humano, vocé tem que onde ele estar atender bem, diante de todos os 
problemas, que a partir do momento que vocé vai para o hospital, vocé nao vai pér boniteza, vocé 

vai por necessidade, mas ndo vou me alongar nesse assunto, porque todos os vereadores que 
passaram aqui na tribuna falaram alguns episodios, eu tenho certeza absoluta como nés 
conhecemos nosso prefeito, diante desse relato de hoje, com certeza ela vai saber e vai tomar 
algumas atitudes com relagdo a essa questdo, principalmente dos motoristas efetivos novatos. 

Quando vocés falaram aqui no cédigo de conduta que foi aprovado o ano passado nessa Casa, 
gue venha realmente valer. Na ocasido, Pediu Uma Parte, o vereador Dindé de Caueiras, o qual, 
em sua fala, parabenizou o vereador pelo discurso e agradeceu pela parte concedida e falou que 

tem coisas no passado que serve de referéncia para a nossa atualidade, no ano de 2000, quando 
teve eleicdo municipal em Alianga e prefeito eleito foi Elane Vieira, o Municipio passando por 
dificuldade tremenda, em 2001 Elane tomou a atitude de contratar carro de praga através de uma 
dispensa para fazer viagem com o povo de Caueiras, o motorista na época era Jodo Poranga, 
nao sei se vossa Exceléncia lembra, e ele trazia em um del rei, onde ele trazia o povo e era cinco 

reais a viagem, e gragas a Deus naquele tempo eu posso dizer com clareza que o povo 
verdadeiramente era assistido, por transporte publico de Caueiras para Alianga, naquela época 
Dona Maria de Lourdes era enfermeira do posto onde o posto dava plantdo de vinte e quatro 
horas, enfermeira dormia no posto que era a mae do professor Getulio , onde nos plantées dela 

quando alguém chegava solicitando um motorista, ela assinava a viagem e o motorista ia la levar 
o paciente, e ali verdadeiramente o carro servia de socorro para atender o povo de Caueiras, hoje 
Vereador André, uma ambulancia, um bem publico que foi comprada por uma Emenda que o 
Senhor lutou por ela, que foi comprada com recursos préprios do Municipio, que tem sido feito o 
possivel e o impossivel para adquirir, ndo esta atendendo o povo da maneira que deve atender, 
isso é claro, é fato consumado, de quando Vossa Exceléncia vem narrar aqui esta expandido em 
todo Municipio, tem que se tomar uma medida drastica , ndo dar mais para aguentar isso nédo, a 
gente esta tratando de sadde, onde em sete minutos em uma casualidade de um enfarto tira a 
vida de um cidadao, e saude ¢ sério, e de nés que estamos nessa Casa hoje, a (inica que estava 
nesse ano de 2001 era a Vereadora Zinha Oliveira, a senhora estava aqui e aprovou a dispensa 
de Joao Poranga naquela época e servia realmente ao povo. Entdo hoje realmente a gente tem 

que ver as necessidades daqueles que mais precisam. Pego a fala do seu discurso quando o 
senhor fala de Carol, eu tive a mesma sorte de Vossa Exceléncia, a ambulancia estava 13, se ndo 
me engano era Cassiano e ela mandou trazer a paciente, mais assim, sdo poucos casos e a gente 

precisa de uma atencdo especial. Agradeceu ao vereador Valmir a parte concedida a ele. 

Voltando a fala no Grande Expediente, o Vereador Valmir José, diz que com certeza o nosso 
prefeito vai tomar uma atitude com relacdo a questdo das ambulancias que realmente é 

necessario. Caueiras no final de semana esta la abandonada no sentido de nédo ter ambulancia, 
espero que nao venha acontecer nenhum caso que venha precisar socorrer os nossos moradores. 

Com relacdo a questdo da capinagdo, da limpeza, ontem eu estive com o nosso prefeito e 
conversando com ele, disse de uma forma emergencial onde contratou quinze pessoas para fazer 

a capinacgdo da Vila Teimosa, Cohab, Vaquejada e Caueiras, foi o que me relatou ontem, uma 
forma emergencial que vem fazer esse trabalho. Eu ouvi o discurso do Vereador Luan e ja 
comecou na Cohab. Conversei também com o Vereador Eronildo Marinho sobre a estrada do 
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Loteamento Beleza, ontem n conversa com o preito falei também sobre a questao do Loteamento, 
sobre a estrada que realmente estd parecendo uma tabua de pirulito, cheia de buracos e o 
pessoal cobrando, ndo s6 de mim, mas com certeza dos outros vereadores de Caueiras, a 

melhoria daquela estrada. Eu disse para ele que um trabalho para pelo menos melhorar a 
situacéo do trafego ali, pois Caueiras € muito movimentada e que iria melhorar muito o trafego no 
local. E quero aproveitar a oportunidade meus colegas vereadores de Caueiras para a gente ndo 
esqueca de cobrar a nosso prefeito mais uma vez uma reunido com o coronel sobre questéo da 

seguranca no Bairro de Caueira, onde ficou certo que apés o carnaval iriamos novamente nos 
sentar para ver a situagdo de Caueiras, principalmente no final de semana continua um absurdo. 
Na ocasido, Pediu Uma Parte, o vereador André Empreiteiro, o qual, em sua fala, afirma que o 
Coronel Fabiano saiu, agora esta em Gravata e quem esta agora é outro Comandante que por 

sinal eu nem sei quem &, mais um oficio vindo da Camara e do prefeito dependendo de qualquer 
situagdo, que seja conhecido ou ndo, a vantagem de ser conhecido é porque as coisas podem ser 
que ande mais rapido, mais se tiver alguma dificuldade a gente tem o contato que pode ir a ele 
novamente para agilizar essa situacdo, e eu acho que vou ‘pedir também ‘para a Cha do 

Esconso, porque também esta uma confusdo maior do mundo. Voltando a fala no Grande 
Expediente, o Vereador Valmir José, agradecendo ao vereador André pela informagédo. Realmente 
a gente tem que fazer esse trabalho, ja iniciamos e vamos dando continuidade. Quero aproveitar 
também a oportunidade para lembrar que amanha dia de abril € o dia mundial da conscientizagao 
sobre o autismo, isso € um ponto muito importante, ndo sé no nosso Municipio, como no nosso 
Estado, como no nosso Brasil, onde a cada dia mais aumenta quantidade de pessoas com 
autismo, e nada melhor que a gente ter a énfase de colocar essas pessoas com esse problema no 
meio de nés, nao fazer diferenca. Eu tenho um sobrinho autista, que depois dos meus filhos, ele é 
o0 amor da minha vida, tenho ele como um filho, uma crianga de quatro anos especial, que hoje 

infelizmente ndo tem mais o pai, sé tem a mae, mas eu vejo no olhar dele, eu tenho ele como se 
fosse o pai dele. E a inclusdo é muito importante dessas pessoas autistas, ndo sé os autistas mais 

também a gente podemos ver em relagdo aos deficientes, a melhoria na parte urbana, porque a 
gente ver muitos cadeirantes sofrendo porque nao tem acessibilidade, e amanha vai ter um evento 
na quadra da UEPA destinado as pessoas com autismo. Quero parabenizar aqui o prefeito, a 

Primeira Dama Meryelen e a todas as pessoas que estdo envolvidas nesse evento, porque isso é 

um momento de inclusdo, com certeza vai ser um momento muito especial ‘para as criancas 

autistas, como também os adolescentes autistas, isso € muito importante a alusdo a isso ai. Quero 
parabenizar e com certeza amanha vai se um momento impar para todos aqueles que vao estar 

nesse evento e principalmente a gente dar apoio cada dia mais aos pais, ndo é facil ter um filho 
autista, porque tem uns que séo dossiés, carinhosos, mais tem uns que sdo mais agitados, mais 
sdo criangas especiais e eles tem um desenvolvimento que eu admiro, o meu sobrinho, vou dar s6 

um exemplo Vereador Luan. Cheguei em frente a casa do meu sogro ele olhou para o meu carro e 
olhou para mim e disse tio pneu novo, para vocé sentir a inteligéncia que eles tem, observador, 

quando passa um carro ele diz que o carro esta sujo, tem que limpar. Quando eu falo assim é 
porque a crianga autista, para um pai que tem uma crianga dessa forma, é muito trabalhoso para 
cuidar de uma crianga desse jeito, a gente sabe principalmente o monitor que vive na escola dia a 

dia com essa crianga, que hoje cada crianga trem um monitor, mais quero deixar aqui que nos 
vereadores vamos continuar lutando por essas pessoas autistas, ndo s6 pelos autistas, mais 
também pelas pessoas especiais do nosso Municipio, para as pessoas que andam em cadeira de 

rodas, para nés junto com nosso prefeito dar mais atengdo a essas pessoas, porque nem é 
questao politica, € questdo humana. Que Deus continue nos abencoando e iluminando a todos 

nés, Muito obrigado. Ainda no Grande Expediente, pediu e fez uso da palavra, o Vereador 
Fernando o qual, em sua fala, afirma querer cumprimentar a Mesa em nome da Presidente Zinha 

Oliveira, cumprimentar os vereadores. Ndo poderia deixar de vim hoje agradecer ao nosso gestor 
Pedro Freitas por ter ido visitar a nossa comunidade da Vila Teimosa ontem e dar uma olhada nas 
necessidades daquele povo, onde a gente visitou o PSF, viu a necessidade da comunidade onde 

CNP]J: 11.488.202/0001-40 

Praca Walfredo Pessoa, s/n. Centro — Alianca - PE - CEP: 55890-000 

Telefone: (81) 3637-1379 / E-mail: camaradaalianca@outlook.com



CAMARA MUNICIPAL 

ALIANCA 
O FUTURC £ AGORAE £ AQUI 

precisa melhorar e algumas coisas, e ele se comprometeu de organizar o PSF naquilo que for 
necessario. E também queria aproveitar o momento para parabenizar o PSF da Vila Teimosa em 
nome da enfermeira Gleise. E também fizemos uma visita onde vai ser a Escola da Vila Teimosa, 
ele ja conseguiu o terreno que foi doado pelo empresario José Guilherme, gragas a Deus ele 

porque aquela comunidade merece um olhar especial, sdo pessoas que estavam um pouco 
esquecida, muitas obras em outras localidades e na Vila Teimosa foram feitos poucas obras, pela 

grandeza daquele povo, merece fazer muito mais, desde ja agradeco novamente ao Prefeito 
Pedro Freitas e que daqui para frente ele tenha um olhar especial ‘para aquela comunidade, Muito 
obrigado e até a préxima oportunidade. Ainda no Grande Expediente, pediu e fez uso da palavra, 
o Vereador Ellyson Anizio,que em suas palavras, saida a Mesa, em nome da Senhora 
Presidente, aos nobres pares vereadores, a todos que estdo assistido, Eu tinha preparado um 
roteiro, mais devido a o debate, a gente vai entrar no rama ai com vocés. Primeiro vou falar da 
questdo do Secretariado, foi uma pauta muito importante que foi colocado. Os Secretarios, ndo 

todos tem que entender os Vereadores sdo autoridades do Municipio, entdo quando a gente liga 
para algum, a gente n&o esta ligando para fazer amizade com eles nédo, a gente esta ligando para 
buscar melhorias para o nosso povo, entdo essa questao € muito importante, uma vez ja tinha até 

comentado com Pedro, o que o Senhor disse também Vereador Tontonho, o Secretariado , ele 
ndo pode passar rua e ndao cumprimentar os Vereadores , como se ndo fosse ninguém , isso ai é 
uma coisa que a gente ja falou, porque muitos dos que estdo ai € muito técnico, entdo tem que ter 
o lado politico também, entdo tem que saber conversar, alguns a gente ver que atende muito bem 
a nossa populacao, os vereadores e hoje particularmente que esta mais atendendo e esta do lado 
dos vereadores junto com o povo, eu acho que sdo os adjuntos, pelo menos no meu caso Jugara 

tem me dado muito apoio, Claudia tem um excelente tratamento com a gente e os outros 
secretariados , tudo joia s6 tenho que agradecer por todo apoio que ele tem dado a gente. Na 
ocasido, Pediu Uma Parte, o vereador André Empreiteiro, o qual em sua Parte, afirma que, em se 
tratando de Secretario, sdo eles, os quais nos devem pelo menos respeito, alguma coisa do tipo, 

agora a gente tem um secretariado , eu nao sei se porque ja conhecia a mais tempo, por exemplo 
Anderson Eduardo e acredito que atenda todos nés muito bem, nés temos ai Vitor Souza que é 
muito atencioso, sempre procura, temos André que € o menino da agricultura, sédo pessoas que eu 

possa visualizar rapidamente que no atendimento, pelo menos com a minha pessoa, vi poucas 

vezes mais dar para ver que € uma pessoa boa, o Secretario de Infraestrutura, tem Secretario que 
realmente faz a parte de reconhecimento e tem que se entender que tem a parte politica também, 
e esses que eu citei, eu posso citar com muita seguranca que a gente tem me trata super bem e 

todos nds vereadores, que os outros precisam dar uma melhorada. Pedro vai conversar com eles 

para que a gente fique mais satisfeito. Agrade pela parte concedida. Voltando a fala no Grande 
Expediente, o Vereador Ellyson Anizio, que em suas palavras, diz que a gente que vai para Rua, 
que esta do lado do povo. Na ocasiao, Pediu Uma Parte, o vereador Antonio Marinho, quando em 
suas palavras, na Parte Concedida, diz que, Vossa Exceléncia e ao Vereador André Empreiteiro, 
onde tem Secretarios ai que eu nem conhego, ndo sei nem o nome, mais é Secretario né, mais 
também tem um deles que é de fora, uma pessoa muito bacana, o Senhor Luiz, uma pessoa 

humilde, pé no chéo, onde encontra o vereador fala, € aquela alegria ele e o filho dele, ndo tem 
distancia nenhuma. Comigo ndo tem esse negécio ndo, eu falo logo a verdade. Mias eu quero dar 
um recado aqui ao Secretario o que ndo dar nem um bom dia ao Vereador, com o vereador ele faz 

isso e com o povo. Eu cheguei Ia em baixo na Secretaria e o Secretario ele me viu, ele ndo teve 
nem a educacéo de chegar perto do Vereador e perguntar se o Senhor vai precisar de alguma 
demanda, em que a gente pode |he ajudar, nem isso ele chegou perto de mim, quem chegou foi a 
adjunta Jucara e eu reivindiquei uma situacdo la no Engenho Natal, que estava la uma situacéo 
que um Onibus amarelinho ndo estava conseguindo passar , s6 passava 4x4, e esperei la quinze 
dias e ndo foi resolvido, mais uma vez eu parabenizo o fiscal de Macujé que foi l& com as 
cacambas e com a maquina e resolveu a situacéo, esta resolvida a situagdo do Engenho Natal, 
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foi resolvido por conta do fiscal, mais o Secretario nem quis me escutar, mais eu quero aqui dar 
um recado a ele, ou a eles que se espelhem no Secretario Diego Peixoto, ali sim, Vitor Souza, o 

Senhor Luiz e demais secretarios ai , Anderson Eduardo quando foi Secretario também, que trata 
muito bem as pessoas , ninguém nunca viu falar de mau dele, porque aqui ninguém esta falando 
mal de ninguém, estamos falando a verdade, o Secretario ganha o mesmo salario do vereador, 
nem na Rua néo vai pedir um voto, ai fica dificil trabalhar desse jeito, porque toda gestdo, ndo & 
s6 no Municipio de Alianga nao , todos os Municipios que precisa de um bom secretariado, que 

atenda o povo bem , porque eles estdo ali por conta do povo por conta da gente que votamos 
todos em Pedro, tem que colocar isso na cabeca deles, que querem ter um rei na barriga e 

pensam que sdo o dono de tudo, eles tem que ser humilde e pé no chdo. Agradeceu pela parte 

concedida. Voltando a fala no Grande Expediente, o Vereador Ellyson Anizio, afirmando que ligou 
para a Secretaria de Saulde, ja que a gente ndo esconde nomes, a Secretaria Carla, e s6 liguei 
uma vez, ela ndo me atendeu, nunca mais eu ligo para ela. Falo com Claudia, uma menina super 
educada, sempre me atendeu, entdo, sé ligo uma vez, Vitor Souza sempre que eu liguei, ele 

atendeu, todos os outros Secretarios, entdo tem que ver esse lado politico também. Mis uma 
noticia boa para os nobres vereadores € sobre a questdo das ambulancias, eu estava deixando 
vocés falarem para dar a noticia no final. Semana passada eu também estava questionando o 

Prefeito para ver se a gente poderia colocar uma ambulancia em certa localidade, que € na Rua 

da Palha e ai ele me deu essa noticia melhor ainda , que ele vai esta criando a central das 

ambulancias, justamente o que o vereador Tiago estava questionando aqui, vai ser criada essa 
central, o que a gente tem que pedir a ele agora, € que realmente esta um caos no que os nobres 

vereadores tem falado, para que a gente possa dar uma celeridade no processo, mais isso ai ja 

vem das gestdes passada, ele estd com trés meses de gestdo e eu tenho certeza que vai 
melhorar essa situagdo na gestdo dele, porque esse problema que vem causando é das gestdes 
passadas, e agora com trés meses de governo , eu tenho certeza que ele vai ter um olhar especial 
por tudo que os vereadores aqui tem dito, e essa central vai ficar 1a com um funcionario , mais 

dando uma celeridade no processo, para que as ambulancias consiga chegar com um tempo mais 

rapido possivel para atender a populagdo. Entdo essa noticia boa que ele ja estd vendo essa 
questao ai. Se Deus quiser, logo, logo vai ser resolvido. Quero agradecer ao nosso Prefeito por ter 
participado da reunido com todos os moradores da Usina Alianga, onde o pessoal agradeceu, 
colocou algumas pautas, como questdes principais da localidade, também querendo agradecer a 
Secretaria de Infraestrutura e de Obras do nosso Municipio e nome da nossa amiga Jugara, nosso 
amigo Paulo Pedro, que comegaram também o servico de capinagao la na Usina, onde limparam 
tudo la, entédo ficou muito bom e vai ainda para as outras Ruas, por conta da demanda que é 
grande. Quero também parabenizar aqui o servico de midias sociais da CAMARA Municipal, 

através da nossa amiga Carol e Gisele que chegou agora, boas vindas Gisele. Agradecer a nossa 
Presidente Zinha por ter colocado esse pessoal, que sdo excelentes, sdo pessoas preparadas e 
capacitadas para cuidar da midia social da Nossa Camara e dos vereadores. Também queria 
pedir uma atengéo especial, queria cobrar aqui da Secretaria de Obras para que pudesse colocar 

l4 na frente da UEPA um quebra-molas, ja tem um, mais o pessoal ndo respeita. Os motoristas, os 
motoqueiros, tendo em vista que ali € uma praga onde tem muitas criangas, muitos adultos, uma 

area de lazer que no domingo os pais levam seus filhos e o pessoal muitas as vezes néo 

respeitam, passa em alta velocidade, entdo pedir ai a nossa Secretaria adjunta Jugara, depois eu 
vou fazer até o requerimento aqui, pedindo la e o outro local € la na Rua da Palha, na frente da 
igreja do Pastor Nascimento, Assembleia de Deus, Ministério Aliancga, que ja teve varios acidentes 
la e estd se precisando de um quebra-molas, porque quando o motorista, 0 motoqueiro ndo 
respeita, ele tem que ter alguma disciplina e o quebra-molas obriga ele a parar. Quero também 
lembrar desse grande evento que esta iniciando amanha, que é a festa do autismo, parabenizar 

Primeira Dama Meryelen pelo grande um brilhante trabalho ao lado do prefeito Pedro Freitas e 
sessa festa, e essa festa do autismo é um importante marco na histéria de Alianca. E a primeira 
vez que vai haver um evento desse porte 14 na quadra da UEPA a partir das quatorze e trinta 
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horas, todos estdo convidados, se possivel compareca aquele evento, que eu tenho certeza que 
vai ser sucesso na nossa cidade e outros eventos virdo por ai, se Deus permitir. E queria fazer 
uma mencdo e ndo deixar de parabenizar o grande jogador da nossa terra Joeliton Cassio 
Apolinario de Lira, por ter sido campedo da copa da liga inglesa, depois de setenta anos, um 
Aliancense foi campedo com o Newcastle, um time da Inglaterra e & um feito histérico, Joeliton 
hoje é idolo 1a na Inglaterra , € um jovem que saiu daqui da nossa cidade, criado a Usina Alianca, 
comegou sua carreira no Sporte Clube do Recife, passando por outros times e chegando na maior 
selecdo do mundo , que é a Selegdo Brasileira, entdo parabenizo o nosso conterraneo. Construiu 
uma familia linda, dois filhos, uma esposa. Parabéns Joeliton, Deus te abengoe e que vocé 
consiga seguir sua carreira de sucesso. Por fim quero agradecer a nossa Presidente, nossos 
Vereadores, dizer que todas essas demandas que foram colocadas em pauta, vou esta levando 
ao Prefeito e o que for para melhorar, tem que ser melhorado, porque esta no inicio da gestao, 
trés meses, varias coisa chegando na nossa cidade, muitas novidades boas. Um prefeito que esta 
se dedicando muito na geracdo de emprego e renda no nosso Municipio, onde o maior feito da 
historia da cidade , esta se concretizando no governo Pedro Freitas, que é chegando fabricas par 
nossa cidade, entdo Pedro Deus te abencoe , Deus abengoe Meryelem que esta sendo um 
suporte grande ao seu lado, e dizer que olhe com carinho para que os nobres vereadores tem 
falado aqui, tem colocado em pauta e a gente precisa marcar uma reunido vereador Totonho, 
com todo secretariado, colocar de frente a frente para a gente saber também, como vocé disse 
que ndo conhece alguns, € para os vereadores conhecer todo o secretariado do governo, para 
que a gente tenha um bom relacionamento, porque isso quem vai ganhar , ndo somos nés , néo é 

o prefeito, € o povo de Alianga. Deus abencoe a todos. Ainda no Grande Expediente, pediu e fez 
uso da palavra a Vereadora Zinha Oliveira, a qual, antes mesmo de usar da palavra, passou a 
Presidéncias dos Trabalhos, para o Vereador Luan Enfermeiro, Primeiro Secretario desta Casa 

Legislatia, o qual, assumindoa Presidéncia dos Trabalhos, anuncia que continua facultado o uso 
palavra no Grande Expediente. Na oportunidade, a Vereadora Zinha Oliveira, de posse da palavra 
no Grande Expediente, cumprimenta a Mesa em nome de Vossa Exceléncia, como também, aos 

demais Pares, os quais fazem esse Poder Legislativo, nossos assessores e as pessoas que estdo 
aqui na Casa Jodo Hilario Pereira de Lira, acompanhando a nossa Sess&o Ordinaria, primeiro de 
abril, quero cumprimentar os nossos assessores , quer fazer um cumprimento especial a nossa 

equipe de comunicacdo desta Casa, Gisele e Carol, cumprimentar a equipe de transmissor |, 
cumprimentar sobre tudo o povo da Alianga.ao povo que nos acompanha, que acompanha os 
trabalhos de seus vereadores de seus legitimos representantes. Quero aqui fazer algumas 
colocagées, iniciando parabenizando a gestdo Pedro Freitas, onde ele tem se esforcado muito. 
Quero parabenizar aqui mais uma vez o Vereador Totonho °, quando a gente toca na questdo da 
estrada, na dificuldade até Macujé. Esse projeto da nossa Governadora Raquel Lira, onde o 
Deputado Anténio Morais veio aqui para Alianga, juntamente com o Secretario da Casa Civil, o 
Senhor Yuri e também assessor do governo, que veio ver de perto a situacdo das estradas 
vicinais , onde a nossa Governadora , nosso Prefeito, tem tido esse olhar diferenciado, entéo isso 
€ motivo de parabenizar, e também o evento de ontem , quando se trata da questdo da agricultura 
familiar , nés sabemos que o nosso Municipio tem esse olhar diferenciado , j& dos oito anos, na 
gestdo Xisto Freitas, mais hoje 100% a agricultura familiar sera comprada no nosso Municipio, os 
assentamentos estao todos de parabéns, os agricultores estdo todos felizes , ontem a gente via 
esse sentimento nos agricultores , principalmente naquela agricultura de frutas, verduras , onde eu 
quer aqui parabenizar Carol Peixoto que estd a frente daquele grupo de nutricdo. Quero 
parabenizar a coordenadora Joelma, onde fazem esse trabalho com muito amor e dedicacéo, 
porque levar para as Escolas do nosso Municipio o que & de melhor, qualidade de vida, qualidade 
na educacdo, e assim que eu vejo a Educacdo de Alianga. Uma educacdo que a cada dia ela 
avanga que cuida do seu povo, que cuida dos nossos filhos, que cuida da crianga, do jovem 
adolescente e cuida também do adulto que esta no EJA a noite. Esse é o olhar Diferenciado que a 
gestao Pedro Freitas, dando continuidade a gestéo Xisto Freitas tem com o povo de Alianca. Mais 
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eu quero aqui em relagdo a questdo da saude. Saide &€ complexidade, nés sabemos que a 
dificuldade na saide é a nivel mundial, a nivel nacional, a nivel estadual, existe situagdes e 
situagdes, eu ndo quero aqui dizer que nossos vereadores , eles ndo estdo certos em suas 

colocagdes , mais eu quero aqui também falar que quando se trata de carros disponiveis para a 
salde, senhores vereadores, o nosso ex-prefeito Xisto, que eu considero prefeito eternizado pelo 
trabalho que ele fez aqui no nosso Municipio, ele deixou a nossa cidade com todas as UBS com 

uma ambulancia, nés sabemos que foi na gestéo Xisto Freitas , que Alianca teve oportunidade de 

ter o SAM, uma SEME UTI, e as ambulancias nos hospitais Senhor Vereador Dindé. Senhores 
Vereadores nés sabemos que esse zelo o nosso prefeito Xisto teve, de entregar ao seu primo, o 
Prefeito Pedro Freitas Alianca completamente, mais nés sabemos também que a demanda é 
muito grande, na questédo do trato o prefeito Pedro, eu quero aqui parabeniza-lo e a sua esposa, 
esse carinho, amor e dedicagao que ele tem com a saude do povo de Alianga, a gente sabe que o 
primeiro ponto de passagem da nossa Primeira Dama e do nosso Prefeito € a Unidade Mista de 
Saude , em toas UBS e no hospital tem uma caixinha de sugestdo para que as pessoas possas ali 
depositar as suas insatisfacées, eu ndo tenho divida que o pior momento de nossas vidas, e 

guando a gente esta com um paciente nosso, um familiar precisando de atendimento de salde 
Vereador Luan, mais esse olhar do prefeito Pedro Freitas, quando ele se coloca diante do Durval 
Rabelo , tirando todos aqueles profissionais e colocando em um sé lugar , que é onde foi 

inaugurado a quinze dias atras , isso é ter zelo e cuidado para separar um pouco das demandas 
da Secretaria de saude, nés sabemos que Alianga € muito complexa, Alianga tem um Distrito a 
14km, que € Macujé, nés sabemos que tem Upatiniga, Cha do Esconso, Usina Alianga , Tupaoca, 
Caueiras que € uma cidade. Caueiras tem cinco Vereadores, gragas a Deus, o povo de Caueiras , 
eles tem um sentimento de que eles precisam dos seus legitimos representantes, eu tenho 
certeza que 80% do povo da nossa comunidade , eles tem a consciéncia do nosso papel, eles tem 
a consciéncia do carinho e do zelo, e que em nossa Casa aqui em quatro Sessdes Ordinarias, nés 
temos aqui a quantidade de requerimentos e indicacdes que nossos vereadores trouxeram para 
essa Casa. e aprovado por unanimidade, discutida , nés sabemos que as entregas em noventa 

dias de governo tem sido muito grande, n6és sabemos que a continuidade da Gestdo de Xisto , 
mais nés também temos a convicgdo que em noventa dias de governo o prefeito Pedro Freitas, 

junto com sus esposa e toda as equipe de secretariado te se debrucado nés sabemos que nem 
todas as pessoas tem o sentimento de dar um bom dia isso se trata muito do trato, mais isso ndo 
significa dizer que aquela pessoa , ndo vai lhe atender, que aquela pessoa nado vai receber as 
demandas de sua secretaria e executar com eficiéncia , eu ndo tenho davida, que em todas as 
esferas nacional, estadual e municipal, porque secretarios sdo exatamente escolha exclusiva de 
todos seus gestores , da forma que eles tem as suas escolhas de fazer valer as suas secretarias, 
eles também tem o direito de também fazer novas escolhas , de que ndo estejam sendo 
conduzido na forma que a populagéo precisa. A gente ndo precisa apenas de um bom dia de um 
secretario, nés precisamos sim disso aqui, de estar juntos, de estar perto, junto com o nosso 
prefeito. Eu quero aqui pedir ao lider e governo desta Casa, o Vereador Ellyson Anizio, que nédo 
saia desta Casa hoje com um documento assinado por todos os vereadores, para que nos 
tenhamos em bem tempo habil, uma reunido com o nosso Prefeito, que eu tenho certeza que ele 
ira atender todos os vereadores, temos a convicgdo que em 96 anos de histéria de Emancipacéo 
Politica de nossa cidade, nunca existiu na histéria de Alianca, o prefeito levar onze vereadores, 
nove , doze, treze, a quantidade que essa Casa necessita , ndés temos onze vereadores |, que 
fomos eleitos no grupo de prefeito e isso significa dizer que a gestdo Xisto Freitas, ela trouxe 
muitos beneficios para a nossa cidade, e que a gestdo Pedro eu ndo tenho divida que dara 
continuidade e vai em busca de muitas entregas para o nosso povo e essas discursdes elas sdo 
importantes , elas sdo necessarias , mais € muito mais importante quando a gente esta em uma 
roda de conversa com o nosso prefeito indicando exatamente os secretarios que estdo faltando 
com o povo, eu ndo vou sutar aqui nomes, porque eu ndo trouxe essa demanda para esta Casa, 
mais & necessario que haja essa reunido com o nosso prefeito , primeira dama , que tem sido 

CNPJ: 11.488.202/0001-40 

Praca Walfredo Pessoa, s/n. Centro — Alianca - PE - CEP: 55890-000 

Telefone: (81) 3637-1379 / E-mail: camaradaalianca@outlook.com 

\



CAMARA MUNICIPAL 

Y ALIANCA 
SFUTURC € ABORA E £ AQUI 

muito habilidosa , dedicada , uma mulher que tem andado os quatro cantos do Municipio . Certo 
dia eu acordei, seis horas da manh3, eles ja estavam em Macujé, os dois e quando eu olhei o 

Vereador Totonho estava na frente da padaria, entdo isso significa que essas pessoas tem 

compromisso com o seu povo. Eu vejo aqui todos esses vereadores cuidando do povo de suas 
comunidades. Vereador Dind6é eu vou descordar de Vossa Exceléncia quando Vossa Exceléncia 
diz que tem cinco vereadores em Cauieiras e as pessoas dizem que ndo tem um servico prestado 

de boa forma ou entédo talvez a gente ndo esteja cuidando. Vossa Exceléncia repetiu ja pela 
segunda vez aqui, ndo somos unanimidade em lugar nenhum da vida, tem certas pessoas que 
néo acreditam no nosso potencial, que ndo acredita no nosso trabalho Vereador Daniel, mais o 

senhor sabe do seu trabalho, Vossas Exceléncias sabem do dia a dia de vocés, como também eu 
tenho consciéncia do meu. Eu n&o tenho divida que os Caueirences fizeram as escolhas certas, 

para representar aqui nesta Casa, e eu vou falar um pouco aqui da questao da administragéo, vou 
repetir como disse aqui em outra sessdo, Caueiras ndo tem condicbes de ter apenas um 

administrador , ele precisa de um administrador e um fiscal para ajuda-lo, temos doze 
funcionarios, nés sabemos que a gestdo vem , passo a passo , buscando condi¢cbes para absorver 

as pessoas que precisam esta dentro do governo , para realmente fazer um andamento completo 
gue a cidade precisa, tanto na educagao, salude e infraestrutura , mais doze pessoas para cuidar 
da nossa cidade , porque eu considero a nossa querida, amada Caueiras, realmente & pouco , 

acompanhe o trabalho daqueles rapazes , daqueles homens incansaveis , que trabalham e se 
dedicam todos os dias , tanto na questdo da limpeza do lixo, de varrer arua, enfim, nés sabemos 

da necessidade, mais temem sabemos da dificuldade. Entdo eu quero aqui fazer um apelo mais 
uma vez, dizer que nosso povo de Caueiras, que estdo aqui nos escutando, aguardem mais um 

pouco , tenham um pouquinho de paciéncia, nosso prefeito estd cuidando da saude do nosso 
povo, esta cuidando da educagdo do nosso povo, esta cuidando da estradado nosso povo, eu 
tenho certeza que Caueiras € uma das comunidades que tem mais habitantes, e ndés sabemos 

que 0 NOSSO povo € um povo bom, ordeiro, mais também fazem suas cobrancas, mais eu tenho 

certeza que eles respeitam o nosso trabalho , ndo tenho duavida, que eles que se respeitam, ndo 
tenho nenhuma duvida disso. Tenho conversado com muitas amigas, com vizinhos, as vezes eu 

chego a noite na casa do meu filho e pergunto Tel, como é que esta o sentimento do povo da 
nossa comunidade, porque o meu filho estd com o povo todos os dias, e ele passa o sentimento 

da populagao, desde de 2013 ,20214,2015,20216, quando a gente ndo tinha uma ambuléncia 
aqui, quando ndo tinha um médico nas UBS, as UBS fechadas, a Unidade de satide fechada e foi 
ali que eu tive a coragem de romper com o governo que a gente elegeu, mais eu tenho certeza 

que aqui precisa apenas de ajustes, que uma boa conversa se resolve. Eu ndo tenho duavida 

nenhuma que essa sera a maior gestdo que Alianca ja teve, ndo tenho nenhuma duvida, porque o 
Nnosso povo precisa € merece, nosso povo no Ultimo pleito deu a maior demonstragcdo de 
seriedade e reconhecimento da gestédo Xisto Freitas em oito anos. E eu estou aqui meus colegas 
junta de maos dadas com vocés, para que a gente possa daqui a pouquinho chegar ao legislativo, 
bater um requerimento, a gente assinar e pedir uma audiéncia com o nosso prefeito, que eu ndo 

tenho duvida que ele ira nos atender nas demandas mais importantes e necessaria. E eu quero 
aqui deixar o meu abrago, o meu carinho a todo povo de Alianca, Quero aqui também falar um 
pouco desse evento amanha, que € importantissimo, eu tenho um sobrinho autista, filho de Joana, 
que esta no hospital todos os dias fazendo um brilhante , mais ela tem o filhinho dela autista, mais 
€ muito amor, muito carinho, muita dedicagdo e eu tenho certeza que o nosso povo tem toda 
convicgéo que o nosso prefeito e toda equipe construida nessa gestao , estao apitos, preparadas 

prontas para fazer com que o Aliancense. E eu tenho certeza e convicgdo de andamento e uma 

construcdo que esta dando certo e que vai continuar dando certo senhores vereadores, nés temos 
muitas reformas, nas unidades de saude do nosso Municipio, n's temos nas nossas Escolas 

iniciando por Caueiras, uma grande reforma que eu tenho certeza que o povo da nossa Caueiras, 
Vereador Dind6 , eles também sao gratos , pelo nosso trabalho aqui, eu ndo estou falando 100%. 
No6s temos aqui na nossa cidade o maior bloco cirGrgico da nossa Regido, que hoje faz 
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atendimento, ja fazia e continua fazendo grande atendimento semanal, nés temos aqui desde a 
gestéo de Xisto um Centro de Especialidade Ondontologica, que vem atendendo as necessidades 
de todas as pessoas , nds temos aqui um centro que faz um atendimento como se fosse 

particular, e nés temos um laboratério de analize clinica que edsta atendendo, eu sei que n_éo 
consegue atingir a atender atoda populacdo , mais a gente esta trabalhando nessa meta, e mais, 
os nossos pedidos aquino tocante a Casa Azul, no tocante ao Centro de Fisioterapia, tem 

atendido ao povo de Alianga, a sala vermelha, com profissionais capacitados, hoje nés temos dois 
meédicos para atendimento, estive com a minha mae no ultimo domingo e visitei as reparticdes e 

faz gosto a gente ver, na nossa Unidade de Salde e nés também. Eu ndo tenho duvida que uma 
enfermaria e duas salas para os médicos, s6 vem a crescer, s6 vem a contribuir, se os 
profissionais, ndo todos estdo precisando ser capacitados é importante que a Secretaria do 

Municipio se adentre por essa questdo, mais eu ndo tenho duvida que 70% dos profissionais, eles 
estdo engajados em fazer o melhor, e continuar fazendo esse trabalho que sé tende a fazer com 
que o nosso povo venha a ganhar, a cada dia , mais qualidade de vida, mais educagéo, mais 
saude, mais infraestrutura, porque nossa Governadora Raquel Lira ela tem esse olhar € 0 nosso 

prefeito Pedro Freitas, ele tem realmente um sentimento de construgédo , de mais emprego, de 
mais que=alidade de vida, de mais construgdo, de mais feito e eu tenho certeza vereador Elyyson 
Anizio que Vossa Exceléncia se destina ao Legislativo e vamos fazer esse documento pedindo 

uma reunido com o nosso prefeito urgente, para que a possamos trazer as demandas do povo e 

ser atendido pelo nosso prefeito. E sdo essas minhas palavras. Ndo havendo mais Vereadores 
Inscritos, no Grande Expediente, a Senhora Presidente solicitou do Vereador Luan Enfermeiro, 
Primeiro Secretario desta Camara Municipal, para que fizesse a Chamada dos Senhores 
Vereadores, Para a Verificagdo do Quérum da Presente Reunido Ordinaria o que foi constatado a 
presenca dos Vereadores, André Empreiteiro, Anténio Marinho, Daniel Seguranca, Dindé de 
Caueiras, Elyson Anisio, Luan Enfermeiro, Fernando Neto, Presbitero Thiago, Tiago de Tupadca, 
Valmir José e Zinha Oliveira. Havendo numero legal para deliberar, a senhora Presidente, passou 
para a Ordem do Dia, colocando em unica discussao e votacdo, o REQUERIMENTO N° 003/2025, 
DE AUTORIA DO VEREADOR ANDRE EMPREITEIRO, REQUER QUE SEJA CONSIGNADO NA 
ATA DOS NOSSOS TRABALHOS “VOTOS DE APLAUSOS E CONGRATULACOES”, PARA O 
DR. GILDO FERREIRA LIMA. Sem discussdo foi APROVADO POR UNANIMIDADE. UNICA 
DISCUSSAO E VOTAGAO DO REQUERIMENTO N° 004/2025, DE AUTORIA DO VEREADOR 
ANDRE EMPREITEIRO, REQUER QUE SEJA CONSIGNADO NA ATA DOS NOSSOS 
TRABALHOS “VOTOS DE APLAUSOS E CONGRATULACOES”, PARA O SENHOR ALCIDES 
FERREIRA LIMA. Sem discusséo, foi APROVADO POR UNANIMIDADE. UNICA DISCUSSAO E 
VOTACAO DO REQUERIMENTO N° 005/2025, DE AUTORIA DO VEREADOR ELLYSON 
ANIZIO, REQUER QUE SEJA CONSIGNADO NA ATA DOS NOSSOS TRABALHOS “VOTOS DE 
APLAUSOS E CONGRATULACOES”, PARA O SENHOR FRANCISCO ARAUJO RAMOS. 
Discutiu a matéria, o VEREADOR ANDRE EMPREITEIRO, o qual DISCUTIU E SBSCVREVEU. 
Sendo APROVADO POR UNANIMIDADE. UNICA DISCUSSAO E VOTACAO DA INDICACAO N° 
014/2025, DE AUTORIA DO VEREADOR TIAGO DE TUPAOCA, SUGERE AO PODER 
EXECUTIVO A NECESSIDADE DA COLOCAGCAO DE TUBOS DE CONCRETO, NA PASSAGEM 
QUE LIGA AO RIO SIRIGI, NA RUA DO ROSARIO, NO DISTRITO DE TUPAOCA, DO 
MUNICIPIO DA ALIANCA. Discutiram a matéria os Vereadores Tiago de Tupadca, autor da 
matéria, Andre Empreiteiro e Ellyson Anizio, os quais solicitaram e subscreveram a matéria. 
Sendo APROVADO POR UNANIMIDADE. UNICA DISCUSSAO E VOTAGCAO DA INDICACAO Ne. 
015/2025, DE AUTORIA DO VEREADOR VALMIR JOSE SUGERE AO PODER EXECUTIVO A 
NECESSIDADE DA PAVIMENTACAO COM PARALELEPIPEDOS E SISTEMA DE 
SANEAMENTO BASICO, NA RUA JOAQUIM BEZERRA, NESTA CIDADE. Discutiram a matéria 
os Vereadores Valmir José e Presbitero Thiago, o qual solicitou e subscreveu a matéria. Sendo 
APROVADO POR UNANIMIDADE. UNICA DISCUSSAO E VOTACAO DOA INDICACAO N° 
016/2025, DE AUTORIA DO VEREADOR TIAGO DE TUPAOCA, SUGERE AO PODER 

CNPJ: 11.488.202/0001-40 

Praga Walfredo Pessoa, s/n. Centro — Alianca - PE - CEP: 55890-000 'f%{f 
Teletone: (81) 3637-1379 / E-mail: camaradaalianca@outlook.com



CAMARA MUNICIP, PAL 

ALIANQA 
R0 £ AGORA £ £ AQU 

EXECUTIVO A NECESSIDADE DA REFORMA DA QUADRA POLIESPORTIVA, NO DISTRITO 
DE TUPAOCA, NESTE MUNICIPIO. Sendo APROVADO POR UNANIMIDADE. UNICA 
DISCUSSAO E VOTACAO DA INDICACAO N° 0172025, DE AUTORIA DO VEREADOR pINDO 
DE CAUEIRA, SUGERE AO PODER EXECUTIVO A NECESSIDADE DA CONSTRUCAO DO 
CALCAMENTO E SANEAMENTO BASICO DE TODO LOTEAMENTO BELEZA E BELEZINHA, 
NO BAIRRO E CAUEIRAS, NESTE MUNICIPIO. Discutiram a matéria, os Vereadores, Presbitero 
Thiago, Daniel Seguranca, Valmir José, Zinha Oliveira, os quais solicitaram e subscreveram a 

matéria, bem como, o Vereador Dindé de Caueiras, que discutiu apenas a matéria. Sendo 
APROVADO POR UNANIMIDADE. UNICA DISCUSSAO E VOTACAO DA INDICAGAO N° 
018/2025, DE AUTORIA DO VEREADOR DINDO DE CAUEIRAS, SUGERE AO PODER 
EXECUTIVO A NECESSIDADE DA CONCLUSAO DO CALCAMENTO E SANEAMENTO BASICO 
DO RESTANTE DO LOTEAMENTO JOSE COELHO SOBRINHO E DA RUA DO POSTO DE 
GASOLINA, NO BAIRRO DE CAUEIRAS, NESTE MUNICIPIO. Discutiram a matéria, os 
vereadoresPresbitero Thiago, Zinha Oliveira, os quais solicitaram e susbcreveram a matéria, € o 
Vereador Dindd de Caueiras, que apenas discutiu a matéria. Sendo APROVADO POR 
UNANIMIDADE. UNICA DISCUSSAO E VOTAGCAO DA INDICACAO N° 019/2025, DE AUTORIA 
DO VEREADOR FERNANDO NETO, SUGERE AO PODER EXECUTIVO A NECESSIDADE DA 
CONCLUSAO DO CALCAMENTO DA RUA FRANCISCO XAVER, QUE DAR ACESSO A RUA DA 
CAIXA D'AGUA, NETA CIDADE. Sendo APROVADO POR UNANIMIDADE. UNICA DISCUSSAO 
E VOTACAO DA INDICACAO N° 020/2025, DE AUTORIA DO VEREADOR DANIEL 
SEGURANCA, SUGERE AO PODER EXECUTIVO A NECESSIDADE DA CONSTRUCAO DE 
UMA PRAGCA PUBLICA, LOCALIZADA NA QUADRA 4 DO LOTEAMENTO BELEZA, NO BAIRRO 
DE CAUEIRAS, NESTE MUNICIPIO. Discutiram a matéria os Vereadores autor da matéria, e os 
vereadores Presbitero Thiago, Dinddé de Caueiras e Luan Enfermeiro, os quais solicitaram e 
subscreveram a matéria. Sendo APROVADO POR UNANIMIDADE. UNICA DISCUSSAO E 
VOTAGCAO DA INDICAGAO N° 021/2025, DE AUTORIA DO VEREADOR DANIEL SEGURANCA, 
SUGERE AO PODER EXECUTIVO A NECESSIDADE DA CONSTRUCAO DE UMA CRECHE, 
NAS PROXIMIDADES DO CAMPO DE FUTEBOL, NO BAIRRO DE CAUEIRAS, NESTE 
MUNICIPIO. Diacutiram a matéria os vereadores autor da matéria, e os vereadores Dind6 de 

Caueiras, Zinha Oliveira, Presbitero Thiago e Valmir José, os quais solicitaram e subscreveram a 
matéria. Sendo APROVADO POR UNANIMIDADE. UNICA DISCUSSAO E VOTACAO DA 
INDICACAO N° 022/2025, DE AUTORIA DO VEREADOR LUAN ENFERMEIRO, SUGERE AO 
PODER EXECUTIVO A NECESSIDADE DA CONSTRUCAO DO CALCAMENTO E 
SANEAMENTO BASICO DA RUA 24, NA COMUNIDADE DA COAHB, NESTA CIDADE. 
Discutiram a matéria os vereadores Presbitero Thiago, que solicitou e subscreveu a matéria, e o 

vereador Luan Enfermeiro, que apenas discutiu a matéria. Sendo APROVADO POR 
UNANIMIDADE- UNICA DISCUSSAO E VOTACAO DA INDICACAO N° 023/2025, DE AUTORIA 
DO VEREADOR LUAN ENFERMEIRO, SUGERE AO PODER EXECUTIVO A NECESSIDADE DA 
CONSTRUGCAO DO PREDIO DO CAPS L, ONDE REALIZARA ATENDIMENTO AOS PACIENTES 
COM NECESSIDADES ESPECIAIS, CONFORME AS NORMAS DO MINISTERIO PUBLICO, 
NESTE MUNICIPIO. Discutiram a matéria o autor da matéria, e o vereador Tiago de Tupadea, que 

solicitou_e subscreveu a_matéria. APROVADO POR UNANIMIDADE. UNICA DISCUSSAO E 
VOTACAO DA INDICACAO N° 024/2025, DE AUTORIA DO VEREADOR ELYSSON ANIzZIO, 
SUGERE AO PODER EXECUTIVO A NECESSIDADE DA CONSTRUCAO DO CALCAMENTO E 
SANEAMENTO BASICO NA RUA DOROTEL PERIRA DE LIRA, NESTA CIDADE. Sendo 
APROVADO POR UNANIMIDADE. Neste momento, a Senhora Presidente, Vereadora Zinha 
Oliveira, observando n&o haver mais matéria para a Ordem do Dia, passou para as Comunicacdes 
Parlamentares, facultando o uso da palavra aos senhores vereadores inscritos. Usaram da 
Palavra os Vereadores, DINDO DE CAUEIRAS, ANDRE EMPREITEIRO, ELYYSON ANIZIO, 
LUAN ENFERMEIRO, PRESBITERO THIAGO e ZINHA OLIVEIRA. Ndo havendo mais 
vereadores inscritos nas Comunicagées Parlamentares, a Senhora Presidente Declara 
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Encerrados os Trabalhos da Presente Reunido Ordinaria, anunciando que a préxima reuniao 
ordinaria desta Camara Municipal da Alianga, sera no dia oito de abril deste ano de dois e vinte e 
cinco. Para constar, eu Vereador Luan Enfermeiro, Primeiro Secretario desta Casa Legislativa, 
lavrei a presente Ata, que apos lida e aprovada pelo Plenario desta Casa Jodo Hilario Pereira de 
Lira, Camara Municipal da Alianca, sera assinada pelo Senhor Presidente, Primeiro e Segundo 
Secretario a Reunido Ordinaria, e quem a desejar. 

Pre;idénte 19 Secég' o %flr 

CNPJ: 11.488.202/0001-40 

Praca Walfredo Pessoa, s/n. Centro — Alianca - PE - CEP: 55890-000 

Telefone: (81) 3637-1379 / E-mail: camaradaalianca@outlook.com


